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ACTA Nº  3/20 

 

 

ACTA DEL PLENO ORDINARIO DE LA CORPORACION MUNICIPAL, 

CELEBRADO EL DIA  VEINTISIETE DE FEBRERO DE DOS MIL VEINTE . 

 

En la Ciudad de Sagunto, a día veintisiete de  febrero de dos mil veinte, siendo las 17 

horas y 10 minutos, se reúnen, en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial, bajo la 

Presidencia del Ilmo. Sr. Alcalde, Sr. Dario Moreno Lerga, los siguientes Concejales y 

Concejalas: 

Sra. María José Carrera Garriga 

Sr. Javier Raro Gualda 

Sra. Gloria María Parra Calero 

Sr. Francisco Alejandro Sotoca Ruiz 

Sr. Francisco Javier Timón Saura 

Sr. Josep Francesc Fernández Carrasco 

Sra. María Asunción Moll Castelló 

Sr. Josep María Gil Alcamí 

Sr. José Manuel Tarazona Jurado 

Sra. María Josep Soriano Escrig 

Sr. Manuel González Sánchez 

Sr. Juan Antonio Guillén Juliá 

Sra. Pilar Berna García 

Sr. Cosme José Herranz Sánchez 

Sra. Carolina Fuertes Gallur 

Sr. Sergio Ramón Muniesa Franco 

Sra. Davinia Bono Pozuelo 

Sra. María Isabel Sáez Martínez 

Sr. Guillermo Sampedro Ruiz 

Sr. Roberto Rovira Puente 

Sr. Salvador Montesinos Zamorano 

Sr. Raúl Castillo Merlos 

Sr. Alejandro Vila Polo 

 

EXCUSA INASISTENCIA: 

Sra. Natalia Antonino Soria 

 

 

 Asistidos del Secretario General, D. Emilio Olmos Gimeno y del Interventor, D. 

Nicolas Sánchez Sáez, al objeto de celebrar sesión ordinaria del Pleno de la Corporación, en 

primera convocatoria. 

  

 Se hace constar que el Sr. Guillén se incorpora a la sesión al  finalizar el  punto 8 del 

orden del día.  

 

Abierto el acto por la Presidencia, habiendo sido todos convocados en legal forma y 

existiendo quórum suficiente, se examinan los asuntos que a continuación de relacionan y que 

han estado a disposición de las personas convocadas a este Pleno desde la fecha de la 

convocatoria. 
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P R I M E R A   P A R T E:  PARTE RESOLUTORIA.  

 

1 EXPEDIENTE 405654J. APROBACI ÓN ACTA SESIÓN EXTRAORDINARIA 

PLENO 200124. 

Resultando que, junto con la convocatoria y orden del día, en el expediente electrónico 

correspondiente,    se ha puesto a disposición de todas las Concejalas y Concejales el borrador 

del acta de la siguiente sesión plenaria:  

 

24 de Enero de 2020 

 

Considerando lo dispuesto en artículo 121.2 de la Ley 8/2010, de 23 de junio, de la 

Generalitat, de Régimen Local de la Comunidad Valenciana, sobre la elaboración y 

aprobación de las actas de las sesiones de los órganos colegiados. 

Y considerando que, según lo previsto en los artículos 86 y 89 del vigente Reglamento 

Orgánico Municipal, como primer punto del orden del día del Pleno de la Corporación debe 

figurar la aprobación de actas de sesiones anteriores. 

Por la presente se somete a aprobación el acta de la sesión arriba citada. 

 

Sometido el asunto a votación resulta: 

Total Concejales: 25.- Concejales presentes en ese momento en la sesión: 23. 

Concejales ausentes en la votación: 2. Señores/as. Antonino y Guillén- Votos a favor: 23, 

Señores/as. Alcalde, Carrera, Raro, Parra, Sotoca, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, 

Soriano, González, Berna, Herranz, Fuertes, Muniesa, Bono, Sáez, Sampedro, Rovira, 

Montesinos, Castillo y Vila; por lo que, el Ayuntamiento Pleno, por unanimidad, ACUERDA:  

Aprobar el borrador del acta de la siguiente sesión plenaria: 

 

24 de Enero de 2020. 

 

2 EXPEDIENTE 406880M. APROBACIÓN ACTA SESIÓN ORDINARIA PLENO 

200130. 

Resultando que, junto con la convocatoria y orden del día, en el expediente electrónico 

correspondiente,    se ha puesto a disposición de todas las Concejalas y Concejales el borrador 

del acta de la siguiente sesión plenaria:  

 

30 de Enero de 2020. 

 

Considerando lo dispuesto en artículo 121.2 de la Ley 8/2010, de 23 de junio, de la 

Generalitat, de Régimen Local de la Comunidad Valenciana, sobre la elaboración y 

aprobación de las actas de las sesiones de los órganos colegiados. 

Y considerando que, según lo previsto en los artículos 86 y 89 del vigente Reglamento 

Orgánico Municipal, como primer punto del orden del día del Pleno de la Corporación debe 

figurar la aprobación de actas de sesiones anteriores. 

 

Por la presente se somete a aprobación el acta de la sesión arriba citada.  

 

Sometido el asunto a votación resulta: 

Total Concejales: 25.- Concejales presentes en ese momento en la sesión: 23. 

Concejales ausentes en la votación: 2. Señores/as. Antonino y Guillén- Votos a favor: 23, 

Señores/as. Alcalde, Carrera, Raro, Parra, Sotoca, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, 

Soriano, González, Berna, Herranz, Fuertes, Muniesa, Bono, Sáez, Sampedro, Rovira, 

Montesinos, Castillo y Vila; por lo que, el Ayuntamiento Pleno, por unanimidad, ACUERDA:  
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Aprobar el borrador del acta de la siguiente sesión plenaria: 

 

 30 de Enero de 2020. 

 

3 EXPEDIENTE 403507C. PROPUESTA RECONOCIMIENTO 

EXTRAJUDICIAL DE CRÉDITOS Nº 01/2020 DE DEPORTES.  

Visto el expediente de reconocimiento extrajudicial de créditos nº 01/2020 

correspondiente al departamento de Deportes en el que se propone el reconocimiento e 

imputación presupuestaria de los gastos incluidos en la elación O/2020/63. 

Vistas las facturas y justificantes que acreditan la existencia de obligaciones de pago por 

parte del Ayuntamiento de Sagunto y que han sido revisadas y conformadas por parte del centro 

gestor responsable del gasto. 

Teniendo en cuenta que el artículo 26.2 del Real Decreto 500/1990 permite la 

imputación al presupuesto vigente de obligaciones de ejercicios anteriores aprobadas mediante 

reconocimiento extrajudicial de créditos y conociendo la existencia de crédito presupuestario 

adecuado y suficiente para la aplicación presupuestaria de las obligaciones propuestas con cargo 

al presupuesto 2.020 según se desprende de la relación contable O/2020/63. 

Visto en informe de omisión de la función interventora emitido por la Intervención 

General del Ayuntamiento de Sagunto en el que se pone de manifiesto que se ha omitido la 

tramitación de expediente administrativo para la realización del gasto y advirtiendo que según el 

artículo 28.1 del RD 424/2017 no se podrá reconocer la obligación, ni tramitar el pago, ni 

intervenir favorablemente estas actuaciones hasta que se conozca y resuelva dicha omisión. 

Visto el artículo 60.2 del RD 500/1990 que determina que la resolución de los 

expedientes de reconocimiento extrajudicial de créditos corresponde al Pleno de la Corporación 

en los casos en los que existe crédito, y teniendo en cuenta que los gastos incluidos en la relación 

no disponían de crédito a tiempo de su realización. 

 

Sometido el asunto a votación resulta: 

Total Concejales: 25.- Concejales presentes en ese momento en la sesión: 23. Concejales 

ausentes en la votación: 2. Señores/as. Antonino y Guillén- Votos a favor: 13. Señores/as.  

Alcalde, Carrera, Raro, Parra, Sotoca, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, Soriano, 

Sampedro y Rovira. Votos en contra: 3. Señores/as. Muniesa, Bono, Sáez. Abstenciones 7. 

Señores/as. González, Berna, Herranz, Fuertes, , Montesinos, Castillo y Vila; por lo que, de 

conformidad con el dictamen de la Comisión Informativa de Economía y Organización 

Municipal,  el Ayuntamiento Pleno, por 13 votos a favor del PSOE, Compromís y EU, 3 votos 

en contra del PP y 7 abstenciones de IP, Côs y VOX,  ACUERDA:  

PRIMERO. - Resolver la omisión de fiscalización en los términos del artículo 28 del 

Real Decreto 424/2017 y autorizar, disponer y reconocer extrajudicialmente las obligaciones 

incluidas en la relación O/2020/63, correspondiente a ejercicios anteriores, en la que constan tres 

operaciones y por importe de 90.169,69 ú. 

 

4 EXPEDIENTE  383787N. RECONOCIMIENTO EXTRAJUDICIAL DE 

CRÉDITOS Nº 1/2020 TRANSPORTE-TRÁFICO.  

Visto el expediente de reconocimiento extrajudicial de créditos nº 01/2020 (SEGEX 

383787N) correspondiente al departamento Movilidad Urbana y Tráfico en el que se propone el 

reconocimiento e imputación presupuestaria de los gastos incluidos en la relación O/2020/6. 

Vistas las facturas y justificantes que acreditan la existencia de obligaciones de pago por 

parte del Ayuntamiento de Sagunto y que han sido revisadas y conformadas por parte del centro 

gestor responsable del gasto. Y teniendo en cuenta las consideraciones siguientes, en relación a 

la relación O/2020/6: 
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 -Existe una factura de AUTOS VALLDUXENSE, S.L. por valor de 4.322,04 ú, relativa 

al Coste de las Tarjetas Bono 10 del 1 de noviembre de 2016 al 30 de noviembre de 2017. 

Corresponde a un error de la administración no haber tramitado está factura en tiempo y forma. 

 -Existe una segunda factura de AUTOS VALLDUXENSE, S.L. por valor de 32.500,00 

ú, relativa al Deficit de los servicios urbanos de transporte durante el mes de noviembre de 2019 

al amparo del convenio ya caducado firmado entre el Ayuntamiento de Sagunto y la empresa.  

 -Existe una factura de COMPAÑÍA ESPAÑOLA DE PETROLEOS SAU (CEPSA) por 

valor de 59,33 ú, relativa a coste de carburante del vehículo del departamento. Se produce 

omisión de fiscalización al producirse el gasto, una vez vencido el acuerdo marco del 

Ayuntamiento con la Diputación de Valencia. 

 -Existe una relación de 3 facturas de ISOLVED SUMINISTROS Y DISTRIBUCIÓN, 

S.L. del 28 de febrero de 2018 por valor de 657,15 ú, relativa al coste de material de se¶alizaci·n 

horizontal y vertical, previa a producirse la encomienda de gestión del servicio y la entrada en 

vigor de la Ley de Contratos actual. Corresponde a un error de la administración no haber 

tramitado está factura con anterioridad. 

Teniendo en cuenta que el artículo 26.2 del Real Decreto 500/1990 permite la 

imputación al presupuesto vigente de obligaciones de ejercicios anteriores aprobadas mediante 

reconocimiento extrajudicial de créditos y conociendo la existencia de crédito presupuestario 

adecuado y suficiente para la aplicación presupuestaria de las obligaciones propuestas con cargo 

al presupuesto 2020 según se desprende de la relación contable O/2020/6. 

Visto el informe de omisión de la función interventora, emitido por la Intervención 

General del Ayuntamiento de Sagunto, en el que se pone de manifiesto que se ha omitido la 

tramitación de expediente administrativo para la realización del gasto, y advirtiendo que según el 

artículo 28.1 del RD 424/2017 no se podrá reconocer la obligación, ni tramitar el pago, ni 

intervenir favorablemente estas actuaciones hasta que se conozca y resuelva dicha omisión. 

Visto el artículo 60.2 del RD 500/1990 que determina que la resolución de los 

expedientes de reconocimiento extrajudicial de créditos corresponde al Pleno de la Corporación 

en los casos en los que no exista crédito, y teniendo en cuenta que los gastos incluidos en la 

relación no disponían de crédito a tiempo de su realización. 

 

Sometido el asunto a votación resulta: 

Total Concejales: 25.- Concejales presentes en ese momento en la sesión: 23. Concejales 

ausentes en la votación: 2. Señores/as. Antonino y Guillén- Votos a favor: 13. Señores/as.  

Alcalde, Carrera, Raro, Parra, Sotoca, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, Soriano, 

Sampedro y Rovira. Votos en contra: 3. Señores/as. Muniesa, Bono, Sáez. Abstenciones 7. 

Señores/as. González, Berna, Herranz, Fuertes, , Montesinos, Castillo y Vila; por lo que, de 

conformidad con el dictamen de la Comisión Informativa de Economía y Organización 

Municipal,  el Ayuntamiento Pleno, por 13 votos a favor del PSOE, Compromís y EU, 3 votos 

en contra del PP y 7 abstenciones de IP, Côs y VOX,  ACUERDA:  

PRIMERO. - Resolver la omisión de fiscalización en los términos del artículo 28 del 

Real Decreto 424/2017 y autorizar, disponer y reconocer extrajudicialmente las obligaciones 

incluidas en la relación O/2020/6, correspondientes a ejercicios anteriores, en la que constan 5 

operaciones y por importe total de 37.538,52 ú. 

SEGUNDO. - Comunicar a la Intervención municipal la resolución de la suspensión del 

procedimiento de gestión del gasto y los acuerdos adoptados, así como a Tesorería para la 

inclusión, en su caso, en el Plan de Disposición de Fondos. 

 

5 EXPEDIENTE 334480F. SOLICITUD CONCESIÓN MEDALLA POR 

CENTENARIO CLUB DEPORTIVO ACERO.  

A las 17 horas y 13 minutos se suspende momentáneamente la sesión para permitir las 

intervenciones del público en este asunto, en virtud de lo previsto en el art. 123 del ROM. 
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La sesión se reanuda a las 17 horas y 15 minutos. 

 

 

Visto que, de acuerdo con el artículo 17 del actual Reglamento de Honores y 

Distinciones del Ayuntamiento de Sagunto, publicado al Boletín Oficial de la Provincia de 

Valencia el 12 de junio de 2017, un colectivo de ciudadanos de más de cuatrocientas personas, 

avalados por siete concejales y por la Alcaldía del Ayuntamiento de Sagunto, ha pedido incoar 

expediente para otorgar la distinción honorífica de la Medalla de Oro de la Ciudad de Sagunto 

al Club Deportivo Acero por sus 100 años en la temporada 2019/2020, a fin de acreditar los 

méritos y servicios extraordinarios necesarios para tal distinción. 

Visto que, de acuerdo con el artículo 13.1. del actual Reglamento de Honores y 

Distinciones del Ayuntamiento de Sagunto, La Medalla de la Ciudad, en sus tres categorías, 

podrá concederse a cualquier persona, nacional o extranjera, o entidad, que mide sus obras, 

actividades o servicios en favor del municipio hayan destacado notoriamente.  

Visto que según la documentación aportada, incluida al expediente, el Club Deportivo 

Acero, antes denominado Sporting Club, fue fundado el 1919, y llevaba los colores del 

Athletic Club de Bilbao en honor a la empresa siderúrgica, y que desde el 1919 el mencionado 

Club Deportivo Acero ha formado miles de jóvenes en los valores de humildad, disciplina, 

esfuerzo, solidaridad, unidad y liderazgo, y que por lo tanto han hecho del Club Deportivo 

Acero un símbolo de nuestra ciudad, y por tanto adjunta méritos suficientes para recibir la 

distinción honorífica de la Medalla de Oro de la Ciudad de Sagunto. 

Visto que según el reglamento de Honores y Distinciones del Ayuntamiento de 

Sagunto del 2017, artículo 21, el acuerdo se debe de adoptar por el Pleno, por mayoría 

absoluta del número legales de los miembros de la corporación. 

Visto que según el reglamento de Honores y Distinciones del Ayuntamiento de 

Sagunto del 2017, artículo 18.1, la incoación del expediente, si no hay nombramiento exprés, 

será instructor el Concejal de Cultura. ñ 

 

Sometido el asunto a votación resulta: 

Total Concejales: 25.- Concejales presentes en ese momento en la sesión: 23. 

Concejales ausentes en la votación: 2. Señores/as. Antonino y Guillén- Votos a favor: 23, 

Señores/as. Alcalde, Carrera, Raro, Parra, Sotoca, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, 

Soriano, González, Berna, Herranz, Fuertes, Muniesa, Bono, Sáez, Sampedro, Rovira, 

Montesinos, Castillo y Vila; por lo que, de conformidad con el dictamen de la Comisión 

Informativa de Cultura, Educación y Ocio, el Ayuntamiento Pleno, por unanimidad, 

ACUERDA:  

ÚNICO. Conceder al Club Deportivo Acero la Medalla de Oro de la Ciudad de 

Sagunto. 

 

6 EXPEDIENTE 400734A. RENOVACIÓN CONVENIO AYUNTAMIENTO 

SAGUNTO CON TURISMO COMUNIDAD VALENCIANA SOB RE REDE 

OFICINAS DE TURISMO.  

 Por parte del departamento correspondiente, se solicita retirar el expediente del orden 

del día.  

 

7 EXPEDIENTE 374266P. RECONOCIMIENTO EXTRAJUDICIAL DE 

CRÉDITOS. 

Visto el expediente de reconocimiento extrajudicial de créditos O/2020/1 

correspondiente al departamento de medio ambiente en el que se propone el reconocimiento e 

imputación presupuestaria de los gastos incluidos en la relación O/2020/1.  
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Vistas las facturas y justificantes que acreditan la existencia de obligaciones de pago 

por parte del Ayuntamiento de Sagunto y que han sido revisadas y conformadas por parte del 

centro gestor responsable del gasto.  

Atendiendo que los trabajos a que hacen referencia dichas facturas se corresponden 

con la continuidad de un contrato de gestión y servicios hasta la resolución y comunicación 

por parte de la administración de la no renovación y caducidad de este y que dichos trabajos 

han sido efectivamente realizados, habiendo aportado la documentación acreditativa de su 

desarrollo.  

Teniendo en cuenta que el artículo 26.2 del Real Decreto 500/1990 permite la 

imputación al presupuesto vigente de obligaciones de ejercicios anteriores aprobadas mediante 

reconocimiento extrajudicial de créditos y conociendo la existencia de crédito presupuestario 

adecuado y suficiente para la aplicación presupuestaria de las obligaciones propuestas con 

cargo al presupuesto 2020 según se desprende de la relación contable O/2020/1.  

Visto en informe de omisión de la función interventora emitido por la Intervención 

General del Ayuntamiento de Sagunto en el que se pone de manifiesto que se ha omitido la 

tramitación de expediente administrativo para la realización del gasto y advirtiendo que según 

el artículo 28.1 del RD 424/2017 no se podrá reconocer la obligación, ni tramitar el pago, ni 

intervenir favorablemente estas actuaciones hasta que se conozca y resuelva dicha omisión.  

Visto el artículo 60.2 del RD 500/1990 que determina que la resolución de los 

expedientes de reconocimiento extrajudicial de créditos corresponde al Pleno de la 

Corporación en los casos en los que no exista crédito, y teniendo en cuenta que los gastos 

incluidos en la relación no disponían de crédito a tiempo de su realización.  

 

Sometido el asunto a votación resulta: 

Total Concejales: 25.- Concejales presentes en ese momento en la sesión: 23. 

Concejales ausentes en la votación: 2. Señores/as. Antonino y Guillen .- Votos a favor: 13. 

Señores/as. Alcalde, Carrera, Raro, Parra, Sotoca, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, 

Soriano, Sampedro y Rovira. Votos en contra: 10. Señores/as. González, Berna, Herranz, 

Fuertes, Muniesa, Bono, Sáez, , Montesinos, Castillo y Vila; por lo que, de conformidad con 

el dictamen de la Comisión Informativa de Economía y Organización Municipal,  el 

Ayuntamiento Pleno, por 13 votos a favor del PSOE, Compromís y EU, y 10 votos en contra 

de IP, PP, Côs y VOX,  ACUERDA:  

PRIMERO. - Resolver la omisión de fiscalización en los términos del artículo 28 del 

Real Decreto 424/2017 y autorizar, disponer y reconocer extrajudicialmente las obligaciones 

incluidas en la relación O/2020/1, correspondientes a ejercicios anteriores, en la que constan 2 

operaciones y por importe total de 36.300ú. 

 

8 EXPEDIENTE 385949Q. RECONOCIMIENTO EXTRAJUDICIAL DE 

CRÉDITOS APROBACIÓN EN PLENO.  

Visto el expediente de reconocimiento extrajudicial de créditos Nº 01/2020 

correspondiente al departamento Mantenimiento en el que se propone el reconocimiento e 

imputación presupuestaria de los gastos incluidos en la relación O/2020/52. 

Visto que la Junta de Gobierno Local adopta acuerdo en fecha 25 mayo 2018 de 

Encomienda de Gestión a la SAG para el Plan de Empleo (PEM) con actuaciones en colegios 

públicos y edificios municipales: pintura y reformas, mantenimiento de jardines y refuerzo en el 

servicio de limpieza. 

Visto que, por motivos de selección del personal y contratación del personal participante 

en el PEM, se demoran las fechas de inicio de los trabajos. 

Visto que la demora indicada tiene por consecuencia que la duración del mismo se 

extienda a los ejercicios 2018 y 2019. 
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Visto que detectada la persistencia de facturación del PEM en 2019, el Dpto. de 

Mantenimiento da cuenta de la inexistencia de crédito en dicho ejercicio. En consecuencia, la 

Junta de Gobierno Local de fecha 26 de abril 2019, adopta acuerdo de la continuidad del Plan de 

Empleo (PEM) a través de la Encomienda de Gestión de la SAG desde el mes de enero hasta el 

5 de febrero 2019 así como la incorporación de créditos en las partidas presupuestarias para las 

actuaciones del servicio urbano, servicio de mantenimiento jardines y servicios mantenimiento 

colegios y edificios municipales. 

Visto que el departamento de Mantenimiento no es el responsable del expediente 

administrativo, y dado que la obligación económica emana de la modificación del periodo de 

vigencia de la Encomienda de Gestión (PEM), afectando al siguiente ejercicio económico, 

circunstancia que se pone de manifiesto en la comunicación que traslada este departamento a 

Intervención de Fondos mediante SEFYCU de fecha 27 septiembre 2019 (con CSV PANU76-

W9UFUXUA). 

Vistas las facturas del Plan de Empleo (PEM) y justificantes que acreditan la existencia 

de obligaciones de pago por parte del Ayuntamiento de Sagunto y que han sido revisadas y 

conformadas por parte del centro gestor responsable del gasto, al establecerse vinculación 

orgánica con las aplicaciones presupuestarias del área de Mantenimiento y a efectos de que 

prosiga la tramitación, se incluyen notas aclaratorias en las firmas que se trascriben literalmente 

ñseg¼n acuerdo 26 abril de 2019, se prolonga la duración de el Plan de Empleo  durante los 

meses de enero, febrero y marzo, no existiendo crédito para el ejercicio 2019, se procede a 

iniciar expediente de modificación de crédito (exp 1/19 CE-SC), consignados los créditos 

necesarios, se procede a la firma de la factura a efectos de que prosiga la tramitación, si procede, 

toda vez que este departamento no participa en la gestión y valoración de los servicios prestados, 

aspectos encomendados a la Sociedad Anónima de Gestión, en calidad de medio propio, según 

acuerdo de la JGL de 24 abril 2018ò. 

Teniendo en cuenta que el artículo 26.2 del Real Decreto 500/1990 permite la 

imputación al presupuesto vigente de obligaciones de ejercicios anteriores aprobadas mediante 

reconocimiento extrajudicial de créditos y conociendo la existencia de crédito presupuestario 

adecuado y suficiente para la aplicación presupuestaria de las obligaciones propuestas con cargo 

al presupuesto 2020 según se desprende de la relación contable O/2020/52. 

Visto en informe de omisión de la función interventora emitido por la Intervención 

General del Ayuntamiento de Sagunto en el que se pone de manifiesto que se ha omitido la 

tramitación de expediente administrativo para la realización del gasto y advirtiendo que según el 

artículo 28.1 del RD 424/2017 no se podrá reconocer la obligación, ni tramitar el pago, ni 

intervenir favorablemente estas actuaciones hasta que se conozca y resuelva dicha omisión. 

Visto el artículo 60.2 del RD 500/1990 que determina que la resolución de los 

expedientes de reconocimiento extrajudicial de créditos corresponde al Pleno de la Corporación 

en los casos en los que no exista crédito, y teniendo en cuenta que los gastos incluidos en la 

relación no disponían de crédito a tiempo de su realización. 

 

Sometido el asunto a votación resulta: 

Total Concejales: 25.- Concejales presentes en ese momento en la sesión: 23. Concejales 

ausentes en la votación: 2. Señores/as. Antonio y Guillén.- Votos a favor: 13. Señores/as. 

Alcalde, Carrera, Raro, Parra, Sotoca,  Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, Soriano, 

Sampedro y Rovira. Votos en contra. 3. Señores/as. , Muniesa, Bono, Sáez. Abstenciones. 7. 

Señores/as. González, Berna, Herranz, Fuertes, Montesinos, Castillo y Vila; por lo que, de 

conformidad con el dictamen de la Comisión Informativa de Economía y Organización 

Municipal,  el Ayuntamiento Pleno, por 13 votos a favor del PSOE, Compromis y EU, 3 votos 

en contra del PP y 7 abstenciones de IP, Côs y VOX,  ACUERDA: 

PRIMERO. - Resolver la omisión de fiscalización en los términos del artículo 28 del 

Real Decreto 424/2017 y autorizar, disponer y reconocer extrajudicialmente las obligaciones 



 8 

incluidas en la relación O/2020/52 correspondientes a ejercicios anteriores, en la que constan 9 

operaciones y por importe total de 151.595,24 ú. 

SEGUNDO. - Comunicar la aprobación de la relación O/2020/52 a Intervención para 

continuar con la tramitación. 

 

 En estos momentos se incorpora a la sesión el Sr. Guillén.  

9 EXPEDIENTE 228665Q. CONTRATO MIXTO DE REDACCIÓN DEL 

PROYECTO, DE EJECUCIÓN DE LA OBRA Y SUBSIGUIENTE GESTIÓN 

MEDIANTE CONCESIÓN DEL APARCAMIENTO SUBTERR ÁNEO DE 

VEHÍCULOS EN EL SUBSUELO DE LA AVDA. SANTS DE LA PEDRA Y ZONA 

AZUL ANEXA. EXP. 21/01. 

ANTECEDENTES: 

1) ACUERDO DE LA JUNTA DE GOBIERNO LOCAL 17/4/2015. 

La Junta de Gobierno Local adoptaba acuerdo en fecha 17/4/2015 con el siguiente 

tenor literal: 

ñAntecedentes 

- La Junta de Gobierno Local, en sesión celebrada el día cinco de junio de dos mil dos, 

acordó adjudicar el contrato de redacción del proyecto, ejecución de la obra y posterior 

gestión del aparcamiento subterráneo sito en Avda. Sants de la Pedra. 

- En fecha 16/3/05 se firmaba el acta de recepción de la obra por parte de los técnicos 

municipales encargados de la supervisión, el contratista y el director de las obras en la cual 

expresamente se hacía constar: 

ñLa instalaci·n de alumbrado p¼blico tiene un nivel de fugas elevado, por tanto, no procede 

ni su recepción ni su puesta en funcionamiento.  

La canalización de alumbrado recayente a la avenida no dispone de la profundidad 

reglamentaria. Queda pendiente la aceptaci·n por parte de Conselleria.ò 

- La Junta de Gobierno Local de 26/3/05 aprobaba el acta de recepción condicionada al 

cumplimiento de los aspectos previstos por los técnicos municipales en la propia acta. 

- Transcurrido un mes desde la firma del acta se solicitó a la empresa contratista informe 

sobre el cumplimiento de los condicionantes impuestos en la misma (FAX 4/5/05). 

- Con fecha marzo de 2005 se solicita informe a la Conselleria de Empresa, Universidad y 

Ciencia al respecto de la idoneidad de la instalación de alumbrado teniendo en cuenta que 

esta no cumple con la profundidad mínima reglamentaria. 

- Con fecha 12/6/06 se recibe en el Ayuntamiento contestación a la solicitud de marzo de 

2005, en donde la Conselleria de Empresa, Universidad y Ciencia dispone lo siguiente:  

ñlas instalaciones de alumbrado p¼blico deben cumplir con el RBT (RD 842/2002) La 

instrucción ITC- BT- 09 define en el artículo 5.2.1 que la profundidad de enterramiento es de 

0,4 m del nivel del suelo. Entendemos que lo propuesto no cumple con el RBT y la IT-BT-09ò  

- Con fecha 11/10/06 se recibió en el Ayuntamiento un informe suscrito por el Ingeniero 

Director de la Obra, José Manuel Orejón Guillén, en el que se indicaba el motivo por el 

que la canalización de alumbrado público no se pudo instalar a la profundidad 

reglamentaria, así como la protección que tenía dicha canalización.  

A la vista de dicho informe, el Ayuntamiento envió un escrito el día 09/11/06 a la Conselleria 

de Empresa, Universidad y Ciencia, adjuntando el mencionado informe técnico, con objeto 

que dicho Organismo determinase si en este caso era posible conceder una autorización de 

excepción al Reglamento, sin que se haya recibido respuesta por parte de la citada Conselleria 

hasta la fecha, entendiendo que impera en este caso el carácter desestimatorio del silencio. 

- Con fecha marzo de 2010 se presentó por la empresa contratista escrito solicitando la 

recepción de las obras y devolución del aval de ejecución de obra, escrito en el que se hace 

constar ñadjuntamos al citado expediente informe realizado por el Ingeniero T®cnico 

Industrial, Don Marcos López García, con fecha 26/6/09 y visado por el Ilustre Colegio 
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Oficial de Ingenieros Industriales de Galicia con fecha 1 de julio del presente año (2010) 

referente a las instalaciones de alumbrado público exterior situado en cubierta de 

aparcamiento en Sants de la Pedra, informe en el cual se solicita la excepción al 

Reglamento Electrónico para Baja Tensión.  

- Obra en el expediente informe del Ingeniero Técnico Municipal de 7/6/10 en virtud del 

cual se dispone que celebrada reunión en fecha 25/5/10 entre técnicos de Mantenimiento, 

Contratación y representantes de la concesionaria se extraen las siguientes conclusiones: 

ñéEn vista de la reglamentación aplicable, se hace necesario la presentación por parte de la 

dirección facultativa, de la autorización expresa de la Conselleria de Industria, Comercio e 

Innovación de la Generalitat Valenciana a la excepción de los incumplimientos manifiestos 

de la instalación eléctrica reflejados en anteriores informes municipales mediante aplicación 

del artículo 24 del vigente Reglamento Electrotécnico para Baja Tensión.  

En la reunión mantenida por las partes, se propone realizar la consulta a la Conselleria de 

Industria de la siguiente propuesta, previamente a la ejecución de esta si es viable: 

- Trasladar la instalación de la parte superior del forjado a la cara inferior mediante 

bandejas suspendidas o tubo blindado que interconecten los puntos de luz con el 

cuadro de alumbrado. 

Por todo lo expuesto, quedamos a la empresa de que, por parte de los Técnicos de la 

Adjudicataria, se proceda a la consulta de viabilidad de la solución planteada, así como 

presentar la documentación justificativa de aceptación por parte de la Conselleria, como 

paso previo a la ejecuci·n de las modificaciones necesarias por parte del Adjudicatario.ò   

 

- Por su parte, en fecha 2/7/12 se emite por parte de la Concejal Delegada del Área 

requerimiento en el siguiente sentido: 

2.- Respecto a la deficiencia siguiente descrita en el anexo del acta de recepción: ñLa 

canalización de alumbrado recayente a la avenida no dispone de la profundidad 

reglamentaria. Queda pendiente la aceptaci·n por parte de Conselleriaò, dicha Conselleria 

ya remitió su informe, donde indicaba: ñLas instalaciones de alumbrado p¼blico deben 

cumplir con el RBT (RD 842/2002). La instrucción ITC-BT-09 define en el art. 5.2.1 que la 

profundidad de enterramiento es de 0,4 m del nivel del suelo. Entendemos que lo propuesto 

no cumple con el RBT y la ITC-BT-09ò. 

Se reitera a la empresa lo siguiente: La excepción a dicho Reglamento no es competencia de 

este Ayuntamiento, por tanto, quedaba pendiente que la empresa realizara las consultas 

oportunas a Conselleria y adoptara las medidas necesarias para dar cumplimiento con el 

RBT y la ITC-BT-09 para la obtención del correspondiente informe favorable por parte de 

Conselleria.  

Este departamento, hasta la fecha, no ha recibido dicho informe favorable, el cual se le 

solicita que aporte a la mayor brevedad posible. 

 

Consideraciones: 

La propia entidad contratista solicitante cita en su escrito de marzo de 2010 (adjunto al 

que presenta en la actualidad) el artículo 168 del Reglamento General de la Ley de Contratos 

de las Administraciones Públicas que resulta de aplicación, cuyo apartado segundo dispone: 

A los efectos del apartado anterior la ocupación efectiva de las obras o su puesta en 

servicio para uso público producirá los efectos de la recepción si, de acuerdo con el acta de 

comprobación, las obras estuviesen finalizadas y fueran conformes con las prescripciones 

previstas en el contrato. Si por el contrario se observaran defectos, deberán detallarse en el 

acta de comprobación junto con las instrucciones precisas y el plazo fijado para subsanarlos. 

El órgano de contratación, a la vista de los defectos advertidos, decidirá sobre dicha 

ocupación efectiva o puesta en servicio para uso público de las obras. 
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Tal y como consta en el relato de los hechos contenido en el presente acuerdo el acta 

de recepción de las obras firmada en 16/3/05 ya ponía de manifiesto la existencia de un reparo 

respecto de la profundidad de la canalización del alumbrado que debía ser aprobado por la 

Conselleria competente. 

A la vista de los antecedentes expuestos se pone de manifiesto de manera patente la 

existencia de defectos en la construcción que se reflejaron en el acta de recepción de la obra y 

que a fecha de hoy pese a los reiterados requerimientos efectuados por el Ayuntamiento no se 

han subsanado, en particular respecto de la canalización eléctrica de alumbrado público y de 

acuerdo con el informe evacuado por la Conselleria de Industria: ñLas instalaciones de 

alumbrado público deben cumplir con el RBT (RD 842/2002). La instrucción ITC-BT-09 

define en el art. 5.2.1 que la profundidad de enterramiento es de 0,4 m del nivel del suelo. 

Entendemos que lo propuesto no cumple con el RBT y la ITC-BT-09ò. 

No puede admitirse que dicho incumplimiento reiterado acabe teniendo como 

consecuencia en el tiempo la exoneración de las obligaciones inherentes a la empresa 

contratista encargada de ejecutar las obras y por ello se debe desestimar la solicitud de 

recepción tácita de las mismas que ha sido formulada así como la solicitud de cancelación de 

aval, en la medida en que el mencionado aval garantiza precisamente el correcto 

cumplimiento del contrato y ejecución de la obra y la subsanación de los defectos que como 

en el presente caso han sido advertidos por la administración repetidamente. 

En este sentido se debe añadir que el aval por importe de 350.000 ú depositado por la 

contratista en el Ayuntamiento garantiza el cumplimiento adecuado de la concesión del 

parking, pero no de la ejecución de las obras, motivo por el cual no cabe la cancelación del 

aval de 133.356,30 ú. 

Por su parte, se debe reiterar la obligación de la empresa contratista de solventar los 

reparos puestos de manifiesto en el acta de recepción de la obra y repetidamente reiterados. 

Ante la falta de actividad de la contratista se han iniciado por la administración los trámites 

tendentes a obtener la autorización por el organismo autonómico competente de una solución 

que permita la legalización de las instalaciones. Este hecho no supone que el Ayuntamiento 

asuma que dichas actuaciones no deberían haber sido realizadas por la contratista ni le 

exonera de sus obligaciones bajo ningún concepto, sino que constituyen un trámite inicial y 

necesario a efectos de una posible ejecución subsidiaria de las actuaciones con cargo al aval. 

En todo caso, una vez obtenido el conforme de Conselleria se instará a la empresa a su 

realización previa elaboración del correspondiente proyecto con apercibimiento de ejecución 

subsidiaria. 

A la vista de todo lo expuesto, se propone a la Junta de Gobierno Local la adopción del 

siguiente acuerdo: 

UNICO: Desestimar la solicitud de devolución de aval y recepción tácita de las obras a 

la vista de la existencia de un defecto pendiente de subsanación referente a las instalaciones de 

alumbrado público en los que se refiere al cumplimiento de la REBT (RD 842/2002).ò  

 

2) SOLICITUD DE DEVOLUCIÓN DE AVAL 1/7/2019 

Ante la nueva presentación de escrito solicitando la devolución de aval por parte de la 

empresa contratista, se le notifica informe con el siguiente contenido: 

ñVisto el escrito presentado en fecha 1/7/2019 por la entidad Aparcamientos de Sagunto SL, 

en el que solicitan la devolución de aval presentado por la UTE Ingeniería y Construcción SA 

depositado para la construcción del aparcamiento público municipal de Sagunto sito en Av. 

Sants de la Pedra S/N por la presente se informa: 

- El escrito presentado es reproducción del presentado en fecha 19/2/2018 (RE-7723) en 

el que ya se solicitaba la recepción tácita de las obras de urbanización y la devolución 

del aval. 
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- Que la solicitud presentada en su momento fue contestada mediante Acuerdo de la 

Junta de Gobierno Local de fecha 17/4/2015 por el que se desestimaba la solicitud de 

devolución de aval y la recepción tácita de las obras, acuerdo que fue notificado 

30/04/2015 al interesado, habiendo transcurrido los plazos legalmente previstos para la 

interposición de recurso en vía administrativa y contencioso administrativa. En tal 

medida, dicho pronunciamiento municipal ha devenido firme e inatacable por el 

transcurso de plazos no siendo procedente la emisión de una nueva resolución salvo 

que se hayan modificado las circunstancias que propiciaron aquel. 

A la vista de lo expuesto, por la presente se le requiere a efectos de que, en el plazo de 10 días 

a contar desde la notificación de este informe, remita a esta administración la documentación 

acreditativa de la subsanación de los reparos que se imponían en el acta de recepción y que se 

han reiterado a lo largo del tiempo en referencia al alumbrado exterior del aparcamiento sito 

en Av. Sants de la Pedra S/N.ò 

 

3) SOLICITUD DE DEVOLUCIÓN DE AVAL 

Con registro de entrada de fecha 28/6/2019 se reiteraba la solicitud de devolución de 

aval por parte de la empresa contratista de la administración haciendo hincapié en este caso en 

una consideración nueva, cual es el hecho de la posible prescripción de acciones públicas que 

habilitaría la ejecución de la garantía. 

 

CONSIDERACIONES 

1) CUESTIONES DE FONDO 

En relación con las cuestiones de fondo esgrimidas por la empresa contratista a efectos de 

requerir la devolución de la garantía constituida en su día en relación con la correcta ejecución 

de las obras del Parking sito Avenida Sants de la Pedra, tal y como se informaba en su 

momento, estas cuestiones fueron abordadas y resueltas por el Ayuntamiento de Sagunto en 

sentido desfavorable a través del acuerdo de la Junta de Gobierno Local de fecha 17/4/2015 

trascrito en el apartado primero de los antecedentes. 

Dicho acuerdo fue notificado al interesado y transcurrieron los plazos establecidos al 

efecto de interposición de recursos tanto en vía administrativa como contencioso-

administrativa sin que se promoviesen los mismos. Como consecuencia, este acto y los 

pronunciamientos específicos que contiene en relación con las cuestiones de fondo es firme y 

no cabe plantear un nuevo pronunciamiento municipal al respecto. 

La posición del Ayuntamiento en relación con la recepción tácita de las obras, así como la 

posibilidad de cancelar la garantía habida cuenta de la existencia de otra garantía que obedece 

a finalidad distinta es desestimatoria y firme, sin que quepa ahora entrar a debatir su 

contenido.   

2) CUESTIONES FORMALES: PLAZOS 

2.1) Plazos para el ejercicio de acciones públicas 

Sin perjuicio de lo expuesto, se debe entrar a analizar si a la vista de los plazos 

transcurridos desde la ejecución de la obra y la puesta de manifiesto de las deficiencias 

detectadas en la misma las acciones públicas reguladas en la legislación de contratos deben 

considerarse prescritas y, en consecuencia, resulta inviable la ejecución del aval.  

 

En este sentido, lo que estamos tratando es el ejercicio de acciones propias de la 

legislación contractual. La normativa de contratos del sector público aplicable ratione 

temporis no prevé un plazo de ejercicio para dichas acciones por lo que resulta de aplicación 

el plazo de prescripción de las acciones personales previsto en el Código Civil  y que tras la 

entrada en vigor de la ley 42/2015 ha quedado fijado en 5 años, en los términos que luego se 

indicará. 
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Debe advertirse que no resulta de aplicación el plazo de 4 años recogido en el artículo 

15 de la Ley General Presupuestaria para la prescripción de derecho de la hacienda pública 

estatal porque dicho plazo se refiere al derecho a reconocer o liquidar créditos contando dicho 

plazo desde que puedo ejercitarse. En este caso, no se trata del derecho a liquidar o determinar 

un importe dinerario sino a exigir el cumplimiento de una obligación de hacer (cláusula 22ª, 

23ª y especialmente la 25ª ð Igualmente, se dejarán tubos instalados, para facilitar la 

instalación de la red de alumbrado, riego y alimentación de energíað del PCAP) por lo que 

resulta de aplicación lo dispuesto en el Código Civil en virtud de lo dispuesto en el artículo 7 

del Real Decreto Legislativo 2/2000, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley de 

Contratos de las Administraciones Públicas y en la cláusula 49ª del PCAP. 

El plazo por parte de la Administración para exigir el cumplimiento de la obligación de 

reparar los desperfectos advertidos ya en el año 2005 y cuya reparación ha sido exigida formal 

e informalmente por este Ayuntamiento en reiteradas ocasiones es de 5 años.   

Así, el artículo 1964 CC dispone que el plazo empieza a computar desde la fecha en la que el 

incumplimiento tuvo lugar. Pero ahora dicho precepto tiene una nueva redacción, en virtud de 

la disposición final primera de la Ley 42/2015, de 5 de octubre, de reforma de la Ley 1/2000, 

de 7 de enero, de Enjuiciamiento Civil («B.O.E.» 6 octubre). Vigencia: 7 octubre 2015: 

ñArt²culo 1964 

é 

2. Las acciones personales que no tengan plazo especial prescriben a los cinco años desde 

que pueda exigirse el cumplimiento de la obligación. En las obligaciones continuadas de 

hacer o no hacer, el plazo comenzar§ cada vez que se incumplan.ò 

La disposición transitoria quinta de la Ley 42/2015, de 5 de octubre, establece que el 

tiempo de prescripción de las acciones personales que no tengan señalado término especial de 

prescripción, nacidas antes de la fecha de su entrada en vigor, 7 de octubre de 2015, se regirá 

por lo dispuesto en el artículo 1939 del Código Civil. 

El art. 1939 señala que 

ñArt²culo 1939 

La prescripción comenzada antes de la publicación de este código se regirá por las leyes 

anteriores al mismo; pero si desde que fuere puesto en observancia transcurriese todo el 

tiempo en él exigido para la prescripción, surtirá ésta su efecto, aunque por dichas leyes 

anteriores se requiriese mayor lapso.ò 

 

Lo que hace pensar que el plazo límite del ejercicio de las acciones no son 15 años a 

contar desde que se manifestaron los vicios; sino que la fecha tope es el 7/10/2020, es decir, 5 

años (si desde que fuere puesto en observancia transcurriese todo el tiempo en él exigido 

para la prescripción, surtirá ésta su efecto), salvo mejor interpretación fundada en derecho.  

De este modo, el plazo para el ejercicio de las acciones derivadas del contrato de 

ejecución de obra pública (que se incardinaba en el contrato mixto adjudicado) es de 5 años. 

En este punto conviene recordar que (i) la obra nunca fue recepcionada completamente; (ii) se 

formularon reservas, (iii) se requirió en diversas ocasiones su reparación; y (iv) la obligación 

pendiente de ejecutar no tiene naturaleza pecuniaria. 

Una vez fijado el plazo de ejercicio de la acción para exigir el cumplimiento del 

contrato, se debe determinar cuál es el dies ad quem. Para ello, se debe tener en cuenta que el 

plazo fijado en el Código Civil es un plazo de prescripción y no de caducidad. Esto quiere 

decir que la intimación por parte del acreedor al deudor interrumpe dicho plazo y reinicia su 

cómputo. El artículo 1973 del Código Civil dispone: ñLa prescripción de las acciones se 

interrumpe por su ejercicio ante los Tribunales, por reclamación extrajudicial del acreedor y 

por cualquier acto de reconocimiento de la deuda por el deudor.ò. 
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En este caso, la fecha a efectos del cómputo de la prescripción se ha visto interrumpida 

en diversas ocasiones ya que el Ayuntamiento ha requerido al contratista la reparación de los 

defectos advertidos. La última de ellas, precisamente, por Acuerdo de la Junta de Gobierno 

Local de 17 de abril de 2015 (acto firme y consentido) en cuyo último párrafo se dice: 

ñPor su parte, se debe reiterar la obligación de la empresa contratista de solventar los 

reparos puestos de manifiesto en el acta de recepción de la obra y repetidamente reiterados. 

Ante la falta de actividad de la contratista se han iniciado por la administración los trámites 

tendentes a obtener la autorización por el organismo autonómico competente de una solución 

que permita la legalización de las instalaciones. Este hecho no supone que el Ayuntamiento 

asuma que dichas actuaciones no deberían haber sido realizadas por la contratista ni le 

exonera de sus obligaciones bajo ningún concepto sino que constituyen un trámite inicial y 

necesario a efectos de una posible ejecución subsidiaria de las actuaciones con cargo al aval. 

En todo caso, una vez obtenido el conforme de Conselleria se instará a la empresa a su 

realización previa elaboración del correspondiente proyecto con apercibimiento de ejecución 

subsidiariaò. 

 

Ello supone, como reitera por todas la Sentencia del Tribunal Supremo nº 536/2010, de 

10 de septiembre que el Ayuntamiento haya reiniciado el plazo de 5 años (15 en el momento 

de dictarse y notificarse el acto) lo que implica ñla amortización del tiempo pasado, que se 

tiene por no transcurrido, de suerte que a partir de la interrupción hay que computar el 

nuevo plazo para que se cumpla el tiempo de prescripciónò. 

El afán del Ayuntamiento en mantener su acción frente al contratista es evidente y ello 

es un dato esencial a efectos de concluir que la obligación de reparación subsiste y, en 

consecuencia, no procede la devolución del aval. 

En virtud de lo expuesto se alcanzan las siguientes conclusiones a este apartado: 

- La acción pública para exigir el cumplimiento de la obligación no está prescrita. 

- La garantía definitiva debe mantenerse hasta que el contratista cumpla con su 

obligación.  

- Habiéndose producido pronunciamientos desestimatorios precedentes en el tiempo en 

referencia a la improcedencia de cancelar la garantía, se debe de inadmitir la solicitud 

de devolución del aval formulada por la empresa contratista, así como su pretensión de 

recepción tácita de las obras. 

3) REQUERIMIENTO DE EJECUCIÓN 

En vista de que la respuesta de la empresa contratista al último requerimiento municipal 

para que acreditase la subsanación de los reparos que se imponían en el acta de recepción de la 

obra ha sido la de solicitar nuevamente la devolución de la garantía, se considera que no se ha 

adoptado acción alguna tendente a cumplir con dicho requerimiento.  

En el expediente administrativo obra informe del jefe de Sección del departamento 

municipal de mantenimiento en el que dispone en relación con las actuaciones necesarias para 

resolver el problema: 
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(é) 

 

La memoria técnica redactada por el departamento de mantenimiento obra en el 

expediente administrativo que resulta accesible a los interesados en el mismo. En todo caso, 

como se decía en el acuerdo de la Junta de Gobierno Local de fecha 17/4/2015 ñeste hecho no 

supone que el Ayuntamiento asuma que dichas actuaciones no deberían haber sido realizadas 

por la contratista ni le exonera de sus obligaciones bajo ning¼n conceptoò. Por el contrario, 

procede instar nuevamente a la entidad contratista a la ejecución de las obras que permitan la 

legalización de las instalaciones previa presentación a esta administración de un proyecto 

suscrito por técnico competente.  

4) COMPETENCIA 

De acuerdo con el artículo 22. j) de la Ley 7/85 de Bases de Régimen Local corresponde al 

Plano de la corporación el ejercicio de acciones judiciales y administrativas y la defensa de la 

corporación en materias de competencia plenaria. 

Tiene igualmente atribuida la competencia el pleno para la cancelación de garantías 

respecto del contrato de referencia. 

 

Sometido el asunto a votación resulta: 

Total Concejales: 25.- Concejales presentes en ese momento en la sesión: 24. 

Concejales ausentes en la votación: 1.- Señor/a. Antonino.- Votos a favor: 21, Señores/as. 

Alcalde, Carrera, Raro, Parra, Sotoca, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, Soriano, 

González, Guillen, Berna, Herranz, Fuertes, Sampedro, Rovira, Montesinos, Castillo y Vila. 

Abstenciones. 3. Señores/as. Muniesa, Bono y Sáez;  por lo que, de conformidad con el 

dictamen de la Comisión Informativa de Economía y Organización Municipal, el 

Ayuntamiento Pleno, por 21 votos a favor del PSOE, Comprom²s, IP, EU, Côs y VOX, y 3 

abstenciones del PP,  ACUERDA:  
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PRIMERO: Inadmitir la solicitud de devolución de la garantía por importe de 

133.356,30ú otorgada Bancaja el 19/07/2002 (reg. especial de avales 00518448).  

SEGUNDO: Requerir por última vez a la mercantil APARCAMIENTOS DE 

SAGUNTO S.L. para que en el improrrogable plazo de 1 mes presente proyecto de ejecución 

de las obras de reparación necesarias para corregir el defecto subsistente. 

TERCERO: Apercibir a la mercantil APARCAMIENTOS DE SAGUNTO S.L. de 

que, si no atendiera el anterior requerimiento, se declarará formalmente el incumplimiento de 

la obligación contractual cuya ejecución se ha ordenado, procediendo a la ejecución 

subsidiaria de su obligación y ello sin perjuicio de las penalizaciones que, en virtud de los 

pliegos, proceda imponerle. 

 

10 EXPEDIENTE 242605C. E07/07PL. PLACAS SOLARES. 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS DE LA MODIFICACIÓN. 

Los cambios normativos producidos en el año 2019 tanto en la ley autonómica 

urbanística 5/2014, LOTUP, respecto del régimen licencias y declaraciones responsables; así 

como en la legislación sectorial energética, con criterios cada vez más flexibles, aconsejan, a 

efectos de poner en máximo valor el principio de seguridad jurídica, reflejar en el articulado 

de la presente ordenanza las previsiones normativas vigentes que realmente operan en el 

marco autorizador municipal de la implantación física en Sagunto de este tipo de 

instalaciones. 

De forma que más que ante una modificación de la ordenanza, en el presente caso se 

está ante un ajuste ya producido en la práctica con la entrada en vigor de normas estatales y 

autonómicas de superior rango que, de forma tácita, habrían derogado algunas de las 

previsiones procedimentales de aquella, evolucionando hacia unos cauces más flexibles de 

legitimación de la implantación, tanto en el procedimiento a seguir como en la documentación 

a aportar. En ese sentido, se pretende, además de atender al mencionado principio de 

seguridad jurídica, potenciar el de interdicción de la doble fiscalización por distintas 

administraciones de la misma materia, circunscribiéndose esta administración municipal a 

exigir documentar y aportar ante ella sólo aquellos extremos que estrictamente son de su 

competencia, y que en consecuencia no son fiscalizados por las otras administraciones. Y, en 

sentido contrario, eliminar la exigencia de aportación ante este ayuntamiento de 

documentación que ya es fiscalizada por otras administraciones públicas. 

La ordenanza, aprobada definitivamente por el pleno municipal en fecha 24.8.2008 (y 

ratificada judicialmente en su validez por el Tribunal Superior de Justicia de la Comunidad 

Valenciana), se aprobó en un contexto en el que la edificación de nueva planta suponía un 

porcentaje importante de las promociones privadas que se desarrollaban en este municipio. 

Situación que no tiene nada que ver con la actual, desde la crisis económica iniciada ese 

mismo año. Dicha normativa municipal generalizaba un tratamiento procedimental común, sin 

prever específicamente aquellos casos en los que la instalación no se implantaba a la vez que 

se construía sino sobre una construcción prexistente, exigiendo en ambos casos la misma 

documentación y encauzándolas por el mismo procedimiento. Las nuevas previsiones 

normativas diferencian uno y otro caso, siendo que el segundo es actualmente, en la práctica, 

el mayoritario. Para las construcciones de nueva planta, las instalaciones objeto de la presente 

licencia van a ser un accesorio que necesariamente se debe documentar dentro del proyecto 

básico con el que se otorga la licencia de obras, pero a los solos efectos de constatar de que se 

cumplen los parámetros definidos en la presente ordenanza. Sin embargo, la implantación en 

las construcciones prexistentes va a estar soportada en la presentación de una declaración 

responsable, con una documentación mínima acreditativa de que se cumple con los requisitos 

urbanísticos. 

Además, del celo que se guardaba por parte de este Ayuntamiento en el momento de 

aprobación de la ordenanza (y que justificaba su redacción) porque las instalaciones a 
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implantar realmente funcionasen y no fuesen un simple elemento visual (cuestión que se 

apreciaba en ese momento que se producía en las nuevas promociones, en las que el promotor 

no tenía un especial interés en implantar  correctamente unas instalaciones que funcionase 

efectivamente sino que se atendía por el mismo una exigencia normativa nueva, a resolver de 

cualquier manera) se ha pasado a un interés real de los promotores en que sean instalaciones  

eficientes y operativas; lo que además no admite ningún género de dudas en aquellos casos en 

los que se implanta sobre una construcción preexistente. De ahí que este deba dejar de ser un 

motivo de preocupación municipal, que se debe centrar en que se haga dentro de un 

determinado límite estético o visual, que no lesione los otros valores o principios que también 

pretendía proteger la ordenanza. 

Por ello, en cuanto a la exigencia documental mínima, la modificación se va a articular 

exclusivamente en torno a exigir aquellos documentos técnicos que desde el punto de vista 

constructivo acrediten que, además de los parámetros urbanísticos, se cumplen con las 

exigencias que pueda exigir la seguridad de las instalaciones, si las mismas fuesen de una 

entidad que así lo determine. En ningún caso se va a exigir la presentación de un proyecto allí 

donde la normativa sectorial no lo exige. Y respecto de los casos en que esa documentación a 

nivel de proyecto es preceptiva, el ayuntamiento no va a exigir la presentación de la misma (ya 

se hace ante la administración sectorial competente, a los efectos habilitadores oportunos). Lo 

que va a exigir la ordenanza municipal es que dicho proyecto cuente con una separata 

adicional, que es la que se debe presentar ante el ayuntamiento, en la que se acredite el lógico 

análisis de la capacidad portante del inmueble sobre el que se asienta la instalación, así como 

el análisis de la capacidad de resistencia de los elementos a instalar respecto de todas las 

acciones externas que se puedan generar (viento, etc). Visto el contenido de los proyectos 

articulados en el R.I.T.E. respecto de las instalaciones A.C.S.; y en el anexo II del Decreto 

1699/2011, respecto de las instalaciones fotovoltaicas, y dado que las cuestiones indicadas son 

extremos no fiscalizados en dichos proyectos pero que necesariamente deben serlo, se precisa 

su aportación. No se trata de exigir un nuevo proyecto, ni de exigirlo allí donde la normativa 

sectorial no lo haga, sino de que con ocasión de la redacción del preceptivo proyecto se evalúe 

por el proyectista en una separata del mismo esos extremos de necesaria fiscalización 

municipal. Y junto con ello, la plasmación gráfica indicativa de que se cumple con los 

parámetros urbanísticos fijados para cada zonificación. Esta exigencia documental de análisis 

de capacidad portante del inmueble y de resistencia a los elementos externos no se va a exigir 

allí donde la normativa sectorial no exige proyecto. Es decir, a fecha de hoy, en instalaciones 

fotovoltaicas por debajo de los 10 Kw. Ni tampoco en instalaciones solares ACS por debajo 

de los 70Kw de potencia térmica. 

Por otro lado, la modificación va a suprimir la previsión de que la implantación de este 

tipo de instalaciones en zonificación residencial sólo puede ser para autoconsumo. Se evitan 

así incompatibilidades sobrevenidas con la legislación sectorial. Y se va a flexibilizar los 

parámetros edificatorios máximos y de implantación en las zonificaciones terciarias e 

industriales. 

Los artículos que van a ser objeto de modificación respecto de la vigente ordenanza de 

placas solares son el nº 3, 4, 8, 9, 10 , 11, 12 y 14. 

A.- Donde dice: 

ñArt. 3. Conceptuaci·n de perspectiva municipal 

A los efectos de la presente ordenanza, se entiende por perspectiva municipal señalada en el 

primer artículo. 

- La protección del patrimonio arquitectónico municipal. 

- La protección de valores estéticos y de correcta imagen urbana en el diseño y 

construcción de las edificaciones. 

- La regulación de las condiciones de edificación de los inmuebles. 

- La regulación de la compatibilidad urbanística de los usos. 
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- La función de policía administrativa del funcionamiento efectivo de todas las 

instalaciones accesorias que otorgan habitabilidad a los inmuebles o los hacen aptos para su 

uso.ò 

 

Redacción que sería objeto de la modificación y que se someterían a trámite de consultas: 

ñArt. 3. Conceptuaci·n de perspectiva municipal 

A los efectos de la presente ordenanza, se entiende por perspectiva municipal señalada en el 

primer artículo. 

- La protección del patrimonio arquitectónico municipal. 

- La protección de valores estéticos y de correcta imagen urbana en el diseño y 

construcción de las edificaciones. 

- La regulación de las condiciones de edificación de los inmuebles. 

- La regulaci·n de la compatibilidad urban²stica de los usos.ò 

 

B.- Donde dice: 

ñArt. 4. Criterio de no incremento de obligatoriedad. 

    La presente ordenanza en ningún caso impondrá en las edificaciones de titularidad 

privada la instalación obligatoria de este tipo de instalaciones más allá de los casos y 

supuestos previstos en la normativa sectorial reguladora de las mismas. Si conforme a estas 

últimas no fuese obligatoria su implantación para los propietarios de los inmuebles, dicha 

obligación no se generará como consecuencia de la presente ordenanza. 

   La presente ordenanza, por el contrario, será mecanismo de exención de la obligada 

implantación de este tipo de instalaciones cuando la normativa sectorial reguladora de las 

mismas así lo permita por remisión a las decisiones de la administración urbanística y resulte 

que de la aplicación de las previsiones de esta norma no fuese de posible cumplimiento dicha 

implantaci·n efectiva.ò 

 

Redacción que sería objeto de la modificación y que se someterían a trámite de consultas: 

ñArt. 4. Criterio de no incremento de obligatoriedad. 

    La presente ordenanza en ningún caso impondrá en las edificaciones de titularidad privada 

la instalación obligatoria de este tipo de instalaciones más allá de los casos y supuestos 

previstos en la normativa sectorial reguladora de las mismas. Si conforme a estas últimas no 

fuese obligatoria su implantación para los propietarios de los inmuebles, dicha obligación no 

se generará como consecuencia de la presente ordenanza.ò 

  

C.- Donde dice  

ñArt²culo 8. Tratamiento procedimental de las licencias municipales. 

1. Todas las construcciones y usos a los que es aplicable esta ordenanza quedan sometidos a 

la exigencia de su cumplimiento para el otorgamiento de la licencia de obras, primera y 

segunda ocupación, y de las de carácter ambiental y posteriores de apertura. 

2. Con la solicitud de la licencia de obras, o en su caso ambiental, se deberá adjuntar 

proyecto de la instalación, que recoja la afección de la instalación de captación y utilización 

de energía solar en el edificio y su entorno, con el contenido indicado en el apartado 3 de  

este artículo. 

3. La presentación del proyecto de la instalación fotovoltaica será obligatoria en cualquier 

caso, independientemente de la potencia eléctrica instalada. 

En la instalación térmica, en el caso que, según el RITE, la instalación  no necesite proyecto, 

éste se sustituirá por una memoria técnica ,justificando como mínimo lo que se prescribe en 

la memoria descriptiva del proyecto (desarrollado en el punto a del proyecto) y demás 

documentación presentada por el instalador, debiendo quedar justificado el correspondiente 

cálculo del cumplimiento de esta norma. 
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Dicho proyecto, que será presentado a modo de separata, vendrá suscrito por técnico 

competente y visado por el colegio oficial correspondiente, y contendrá, como mínimo, la 

siguiente documentación: 

a) Memoria descriptiva, que incluirá: 

 Configuración básica de la instalación. 

 Descripción general de las instalaciones y sus componentes. 

 Criterios generales de diseño: dimensionado básico, diseño del sistema de captación, 

con justificación de la orientación y de la inclinación adoptadas, integración arquitectónica, 

y estudio orientativo de sombras y otras incidencias; así como medidas de seguridad de 

forma general, y con carácter particular, respecto del viento y fenómenos atmosféricos, así 

como afección de las instalaciones sobre la estructura del edificio, limitaciones de 

accesibilidad por terceros y ajenos, etc. 

 Descripción del sistema de energía auxiliar (cuando corresponda) 

 Justificación de los parámetros que se especifican en esta ordenanza y en la 

normativa sectorial que le sea de aplicación. 

b) Anejo de cálculos. 

c) Pliego de condiciones técnicas. 

d) Presupuesto de las instalaciones. 

e) Planos de la instalación, incluyendo esquema del sistema de captación con su 

dimensionado. 

f) Certificado de la OCA o de la ECMCA correspondiente, que será aquella libremente 

seleccionada a su costa por el interesado de entre las que cuenten con la debida autorización 

del organismo correspondiente como ente certificante de este tipo de instalaciones. 

 4. El otorgamiento de la licencia de primera y segunda ocupación, funcionamiento o 

licencia equivalente requerirá la aportación de un certificado que indique que la instalación 

realizada resulta conforme al proyecto, visado por el organismo competente, y que funciona 

correctamente. 

5. En el supuesto de pretender acogerse a las reducciones y exenciones recogidas en la 

ordenanza deberá aportarse estudio justificativo. 

 6.- El certificado de las OCA o de las ECMCA. Tratamiento procedimental del mismo. 

 Tanto la licencia de obras, como las de carácter ambiental, así como las de primera y 

segunda ocupación y las de apertura exigirán la aportación de certificado expedido por OCA 

o ECMCA homologada acreditativo del cumplimiento por las instalaciones de la normativa 

sectorial correspondiente en consonancia con las exigencias adicionales que establece la 

presente ordenanza, debiendo tener en cuenta que el papel de dicho certificado es distinto en 

función de ante qué clase de procedimiento se esté. 

- Si se está ante una licencia de obras y/ o ambiental, el objetivo es fiscalizar el 

proyecto técnico y su ajuste a las exigencias de la normativa sectorial. 

- Si se está ante una licencia de primera ocupación y/o la de apertura el objeto es 

fiscalizar que las instalaciones efectivamente realizadas funcionan correctamente y van a ser 

capaces de atender las demandas que se han proyectado. 

- Si se está ante una licencia de segunda ocupación, el objeto es fiscalizar que las 

instalaciones en su momento implantadas y autorizadas siguen funcionado correcta y 

eficazmente conforme a los parámetros que en su momento fueron establecidos o bien que les 

sean exigibles por la normativa posterior que les sea de aplicaci·n.ò 

 Redacción que sería objeto de la modificación y que se someterían a información 

pública: 

ñArt²culo 8. Tratamiento procedimental. 

1.- Se diferenciará la siguiente casuística: 

A) Instalaciones accesorias de una construcción de nueva planta. 

B) Instalaciones sobre una construcción preexistente. 
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C) Instalaciones sobre inmuebles sujetos a protección patrimonial. 

D) Instalaciones de conexión con la red de transporte que discurran por el dominio 

público municipal viario. 

2.- Instalaciones accesorias de una construcción de nueva planta. 

Las instalaciones objeto de la presente ordenanza, en cuanto que accesorias de una 

construcción de nueva planta, se deben documentar necesariamente dentro del proyecto básico 

con el que se otorga la correspondiente licencia de obras o, en su caso ambiental, a los efectos 

de acreditar el cumplimiento de las previsiones de la presente norma.  

 Se considerará que el certificado final de obra de la dirección facultativa a aportar con 

la declaración responsable de primera ocupación o licencia de apertura (o equivalentes) abarca 

o comprende que la instalación ejecutada resulta conforme a lo autorizado por este 

ayuntamiento, así como a lo documentado en el proyecto de ejecución de lo autorizado y que, 

además, funciona correctamente. 

 

3.- Instalaciones sobre una construcción preexistente. 

Con carácter general, se aportará declaración responsable con la siguiente 

documentación: 

Memoria descriptiva, que incluirá: 

- Justificación de los parámetros especificados en esta ordenanza, incluyendo justificación 

gráfica. 

- Presupuesto de las instalaciones. 

No obstante lo anterior, dicha declaración responsable deberá documentarse 

adicionalmente con la correspondiente separata del preceptivo proyecto técnico, bien cuando 

se trate de instalaciones fotovoltaicas de potencia superior a 10 Kw,  bien cuando se trate de 

instalaciones solares ACS de potencia superior a 70 Kw de potencia térmica. El objeto de 

dicha separata será exclusivamente: 

- Análisis de la capacidad portante del inmueble sobre el que se asienta la instalación. 

- Análisis de la capacidad de resistencia de los elementos a instalar respecto de todas las 

acciones externas que se puedan generar (viento, etc). 

No se precisa la aportación del resto de la documentación del proyecto técnico. 

 

4.- Instalaciones sobre inmuebles sujetos a protección patrimonial. 

Están sujetas a licencia de obras las instalaciones que se implanten en el ámbito del 

Plan Especial de Protección del Conjunto Histórico de Sagunto (P.E.P.C.H.A.S) o en 

manzanas con zonificación residencial Z0 en el PGOU de Sagunto. 

La solicitud de licencia de obras deberá ir acompañada, además de la documentación 

genérica prevista para las solicitudes de las licencias de obras, de la siguiente documentación 

específica.: 

Memoria descriptiva, que incluirá: 

- Justificación de los parámetros especificados en esta ordenanza, incluyendo justificación 

gráfica. 

- Presupuesto de las instalaciones. 

No obstante lo anterior, dicha solicitud de licencia de obras deberá documentarse 

adicionalmente con la correspondiente separata del preceptivo proyecto técnico, bien cuando 

se trate de instalaciones fotovoltaicas de potencia superior a 10 Kw,  bien cuando se trate de 

instalaciones solares ACS de potencia superior a 70 Kw de potencia térmica. El objeto de 

dicha separata será exclusivamente: 

- Análisis de la capacidad portante del inmueble sobre el que se asienta la instalación. 

- Análisis de la capacidad de resistencia de los elementos a instalar respecto de todas las 

acciones externas que se puedan generar (viento, etc). 

No se precisa la aportación del resto de la documentación del proyecto técnico. 
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5.- Instalaciones de conexión con la red de transporte por el dominio público municipal viario. 

Los trazados de comunicación (que no serán visibles) con las redes de transporte que 

discurran por dominio público en todo caso precisarán de la obtención de licencia de obras. La 

solicitud de la misma deberá documentarse con el correspondiente proyecto técnico, suscrito 

por facultativo competente.ò 

 

D.- Donde dice: 

ñArt. 9. Sustituci·n o modificaci·n de elementos ya autorizados. 

Queda prohibido el desmontaje de las instalaciones objeto de la presente ordenanza en 

aquellos casos en los que la misma sea de implantación obligada por la normativa sectorial 

correspondiente, sin que con carácter simultáneo se plantee la implantación de una nueva 

instalación que se ajuste a los requisitos exigidos por la misma.  

Las sustituciones parciales de unos elementos por otros también deberán ser objeto de 

fiscalización por parte del Ayuntamiento por medio de la correspondiente licencia, sin que 

sea admisible una modificación unilateral por parte de sus titulares a su libre arbitrio. 

Al alcance de la modificación pretendida determinará la documentación técnica necesaria 

para su autorización municipal, en los términos descritos en el artículo anterior, siendo 

necesario en todo caso el correspondiente certificado acreditativo de la OCA o ECMCA.ò 

 

Redacción que sería objeto de la modificación y que se someterían a trámite de consultas: 

ñArt. 9. Sustituci·n o modificaci·n de elementos ya autorizados. 

Queda prohibido el desmontaje de las instalaciones objeto de la presente ordenanza en 

aquellos casos en los que la misma sea de implantación obligada por la normativa sectorial 

correspondiente. 

Las sustituciones parciales de unos elementos por otros se tramitarán ante el 

Ayuntamiento por medio de la correspondiente declaración responsable o licencia de obras, 

según los casos, con la documentación exigible a las instalaciones sobre construcciones 

preexistentes en el art. 8, respetando en todo caso el l²mite establecido en el p§rrafo anterior.ò 

 

E.- Donde dice: 

ñArt²culo 10. Exenciones municipales de implantaci·n obligatoria. 

1.- Las instalaciones solares deberán proporcionar el aporte solar mínimo exigible por la 

normativa sectorial correspondiente y justificarlo documentalmente en los términos del art 8 

anterior, en el contexto del procedimiento administrativo correspondiente. 

Se podrá reducir total o parcialmente el aporte solar exigible por dicha normativa siempre 

que se cubra ese porcentaje de aporte energético de agua caliente sanitaria y/o producción 

de energía eléctrica mediante el aprovechamiento de energías renovables (térmica y 

fotovoltaica), procesos de cogeneración o fuentes de energía residuales procedentes de la 

instalación de recuperadores de calor ajenos a la propia generación de calor del edificio 

(térmica) y que tengan un impacto medioambiental y urbanístico equivalente al conseguido 

mediante la energía solar. Extremos que se deberán acreditar documentalmente. En el caso 

en que el impacto citado sea igual o mayor no se admitirá dicha opción. 

2. Además de aquellos casos expresamente previstos por la normativa sectorial, se podrá 

reducir justificadamente este aporte solar, aunque debiéndose justificar debidamente que se 

aproxima lo máximo posible, en los siguientes casos: 

a)Cuando la obligación impuesta en aplicación de lo dispuesto en esta ordenanza hubiera de 

recaer sobre bienes declarados individualmente como BIC así como sus entornos 

expresamente delimitados y las exigencias de la normativa urbanística adaptada a las 

exigencias patrimoniales impidan llegar a las obligaciones mínimas. 
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b)Cuando se trate de edificios catalogados y se acredite documentalmente que las exigencias 

de la normativa urbanística adaptada a las exigencias patrimoniales impidan llegar a las 

obligaciones mínimas. 

c) Cuando se trate de edificios incluidos dentro de la zonificación residencial Z0 del PGOU y 

se acredite documentalmente que las exigencias de la presente ordenanza impidan la 

implantación en su integridad. 

d) En cualquier otro caso en que se acredite documentalmente que el cumplimiento de las 

exigencias de la presente ordenanza no permiten llegar a las obligaciones mínimas. 

3. Procederá eximir de la obligatoria instalación de captación solar para usos térmicos, en 

los siguientes casos: 

a) Cuando la obligación impuesta en aplicación de lo dispuesto en esta ordenanza hubiera de 

recaer sobre bienes declarados individualmente como BIC así como sus entornos 

expresamente delimitados y las exigencias de la normativa urbanística adaptada a las 

exigencias patrimoniales impidan su implantación. 

b) Cuando se trate de edificios catalogados y se acredite documentalmente que las exigencias 

de la normativa urbanística adaptada a las exigencias patrimoniales impidan su 

implantación. 

 c) Cuando se trate de edificios incluidos dentro de la zonificación residencial Z0 del 

PGOU y se acredite documentalmente que las exigencias de la presente ordenanza impidan 

su implantación. 

d) En cualquier otro caso en que se acredite documentalmente que el cumplimiento de las 

exigencias de la presente ordenanza impidan su implantaci·n.ò 

 

Redacción que sería objeto de la modificación y que se someterían a información pública: 

ñArt²culo 10.  

Sin contenido.ò 

 

F.- Donde dice: 

ñArt²culo 11. CONDICIONES DE COMPATIBILIDAD URBANĉSTICA . 

 En el anexo I de la presente ordenanza se adjunta plano indicativo de qué partes del 

término municipal se consideran como zonificación residencial, terciaria e industrial, a los 

efectos de aplicación de la presente ordenanza. En el caso de que dicho plano no especificase 

un ámbito concreto, operarán la zonificación establecida en el PGOU y su planeamiento de 

desarrollo. 

ZONIFICACIÓN RESIDENCIAL. 

Admisibilidad exclusiva para el autoconsumo. 

 No se permitirán instalaciones distintas a las de autoconsumo del inmueble en el que 

se sitúan . En consecuencia quedan prohibidas aquellas instalaciones afectas a la producción 

y comercialización de energía a terceros. Este extremo es igualmente exigible a las 

instalaciones que sirvan de soporte a las viviendas unifamiliares que se ubiquen en suelo 

clasificado como no urbanizable. 

 Máximo admisible. 

 Respecto a las instalaciones destinadas al autoconsumo y que figuren como 

accesorias de aquellas construcciones de nueva planta cuyas licencias se tramiten a partir 

del momento en que empiece a tener efectos jurídicos la presente ordenanza (acuerdo de 

suspensión de licencias) la implantación de este tipo de instalaciones no se permitirá como 

una opción. Sólo será admisible cuando sea una obligación inexcusable de la normativa 

sectorial reguladora de las mismas. No será admisible cuando suponga el ejercicio de una 

libre opción de los titulares del inmueble. Esta consideración será extensible a la capacidad y 

superficies de las instalaciones, de forma que el grado de implantación allí donde sea posible 



 22 

lo será a los efectos de cumplir con las exigencias mínimas de la normativa sectorial, pero no 

para sobrepasar estas.  

 Margen de opción. 

 En relación con aquellos inmuebles que ya se encuentren construidos antes del 

momento en que empiece a tener efectos jurídicos la presente ordenanza (acuerdo de 

suspensión de licencias) ni estaban obligados por la normativa sectorial o que ya gocen de la 

correspondiente licencia de obras aunque no estén ejecutados materialmente, y que opten 

libremente por modificar su proyectos para contemplar este tipo de instalaciones, sólo será 

admisible cuando dichas instalaciones quede dentro del alcance de las obligaciones 

inexcusables que la normativa sectorial reguladora de las mismas establezca para fincas 

análogas en lo referente a la capacidad y superficies de las instalaciones, de forma que el 

grado de implantación allí donde sea posible lo será a los efectos de cumplir con las 

exigencias mínimas de la normativa sectorial, pero no para sobrepasar estas. 

 ZONIFICACIÓN TERCIARIA 

 Definición del ámbito. 

Aquellas unidades de ejecución y sectores en los que el uso predominante es el terciario, y 

recayentes en manzanas destinadas exclusivamente a dichos usos.  

Aquellas manzanas que estén en una zonificación predominante residencial y se destinan 

exclusivamente a terciario se considerarán a los efectos de la presente ordenanza como 

zonificación residencial, salvo las manzanas expresamente grafiadas en el plano de 

zonificación del anexo I de la presente ordenanza. 

 El plano que figura en el anexo I de la presente ordenanza grafía en ese sentido qué se 

considera zonificación terciaria. 

 Admisibilidad. 

 Son admisibles tanto las instalaciones destinadas a autoconsumo como a la 

producción de energía a terceros. En este último caso, el trazado de comunicación (que no 

será visible) con las redes de transporte que discurran por dominio público en todo caso se 

subordinarán a la disponibilidad de espacio público y a lo que resulte más conveniente y 

oportuno para la obra pública municipal por la que discurran. El Ayuntamiento podrá 

denegar dicho trazado cuando directa o indirectamente se considere que la ejecución del 

mismo puede perjudicar la obra e instalaciones públicas sin que se pueda invocar derecho 

reglado alguno por parte de los solicitantes, al ser este inexistente. No se otorgará licencia 

para la implantación de instalaciones dirigidas a la producción sin que esté definido el 

trazado por la vía pública. La imposibilidad de encontrar un trazado admisible por espacios 

públicos conllevará la denegación de la licencia de obras para la instalación de producción 

de energía a terceros. 

 Siempre que se muevan dentro de los parámetros urbanísticos definidos, se admitirán 

instalaciones que superen la capacidad mínima obligatoria establecida por la legislación 

sectorial. 

 No se admitirá como uso único de la parcela. 

 

 ZONIFICACIÓN INDUSTRIAL 

 El plano que figura en el anexo I de la presente ordenanza grafía en ese sentido qué se 

considera zonificación industrial. 

Son admisibles tanto las instalaciones destinadas a autoconsumo como a la producción de 

energía a terceros. En este último caso, el trazado de comunicación (que no será visible) con 

las redes de transporte que discurran por dominio público en todo caso se subordinarán a la 

disponibilidad de espacio público y a lo que resulte más conveniente y oportuno para la obra 

pública municipal por la que discurran. El Ayuntamiento podrá denegar dicho trazado 

cuando directa o indirectamente se considere que la ejecución del mismo puede perjudicar la 

obra e instalaciones públicas sin que se pueda invocar derecho reglado alguno por parte de 
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los solicitantes, al ser este inexistente. No se otorgará licencia para la implantación de 

instalaciones dirigidas a la producción sin que esté definido el trazado por la vía pública. La 

imposibilidad de encontrar un trazado admisible por espacios públicos conllevará la 

denegación de la licencia de obras para la instalación de producción de energía a terceros. 

 Siempre que se muevan dentro de los parámetros urbanísticos definidos, se admitirán 

instalaciones que superen la capacidad mínima obligatoria establecida por la legislación 

sectorial. 

 No se admitir§ como uso ¼nico de la parcela.ò 

 

Redacción que sería objeto de la modificación y que se someterían a trámite de consultas: 

ñArt²culo 11. CONDICIONES DE COMPATIBILIDAD URBANĉSTICA. 

 En el anexo I de la presente ordenanza se adjunta plano indicativo de qué partes del 

término municipal se consideran como zonificación residencial, terciaria e industrial, a los 

efectos de aplicación de la presente ordenanza. En el caso de que dicho plano no especificase 

un ámbito concreto, operarán la zonificación establecida en el PGOU y su planeamiento de 

desarrollo. 

 

ZONIFICACIÓN RESIDENCIAL. 

Son admisibles tanto las instalaciones destinadas a autoconsumo como a la producción 

de energía a terceros. En este último caso, el trazado de comunicación (que no será visible) 

con las redes de transporte que discurran por dominio público en todo caso se subordinarán a 

la disponibilidad de espacio público y a lo que resulte más conveniente y oportuno para la 

obra pública municipal por la que discurran. El Ayuntamiento podrá denegar dicho trazado 

cuando directa o indirectamente se considere que la ejecución del mismo puede perjudicar la 

obra e instalaciones públicas sin que se pueda invocar derecho reglado alguno por parte de los 

solicitantes, al ser este inexistente. No se otorgará licencia para la implantación de 

instalaciones por dominio público dirigidas a la producción sin que esté definido el trazado 

por la vía pública. La imposibilidad de encontrar un trazado admisible por espacios públicos 

conllevará la denegación de la licencia de obras para la instalación de producción de energía a 

terceros. 

 Máximo admisible. 

 El que se encuentre dentro de los parámetros edificatorios máximos definidos en la 

presente ordenanza para dicha zonificación. 

Se admitirá como uso único de la parcela, salvo en el ámbito del P.E.P.C.H.A.S. y en 

las manzanas de zonificación residencial Z0. 

 

ZONIFICACIÓN TERCIARIA 

 Definición del ámbito. 

Aquellas unidades de ejecución y sectores en los que el uso predominante es el 

terciario, y recayentes en manzanas destinadas exclusivamente a dichos usos.  

Aquellas manzanas que estén en una zonificación predominante residencial y se destinan 

exclusivamente a terciario se considerarán a los efectos de la presente ordenanza como 

zonificación residencial, salvo las manzanas expresamente grafiadas en el plano de 

zonificación del anexo I de la presente ordenanza. 

 El plano que figura en el anexo I de la presente ordenanza grafía en ese sentido qué se 

considera zonificación terciaria. 

 Admisibilidad. 

 Son admisibles tanto las instalaciones destinadas a autoconsumo como a la producción 

de energía a terceros. En este último caso, el trazado de comunicación (que no será visible) 

con las redes de transporte que discurran por dominio público en todo caso se subordinarán a 

la disponibilidad de espacio público y a lo que resulte más conveniente y oportuno para la 
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obra pública municipal por la que discurran. El Ayuntamiento podrá denegar dicho trazado 

cuando directa o indirectamente se considere que la ejecución del mismo puede perjudicar la 

obra e instalaciones públicas sin que se pueda invocar derecho reglado alguno por parte de los 

solicitantes, al ser este inexistente. No se otorgará licencia para la implantación de 

instalaciones dirigidas a la producción sin que esté definido el trazado por la vía pública. La 

imposibilidad de encontrar un trazado admisible por espacios públicos conllevará la 

denegación de la licencia de obras para la instalación de producción de energía a terceros. 

 Máximo admisible. 

 El que se encuentre dentro de los parámetros edificatorios máximos definidos en la 

presente ordenanza para dicha zonificación. 

 Se admitirá como uso único de la parcela. 

ZONIFICACIÓN INDUSTRIAL 

 El plano que figura en el anexo I de la presente ordenanza grafía en ese sentido qué se 

considera zonificación industrial. 

Son admisibles tanto las instalaciones destinadas a autoconsumo como a la producción 

de energía a terceros. En este último caso, el trazado de comunicación (que no será visible) 

con las redes de transporte que discurran por dominio público en todo caso se subordinarán a 

la disponibilidad de espacio público y a lo que resulte más conveniente y oportuno para la 

obra pública municipal por la que discurran. El Ayuntamiento podrá denegar dicho trazado 

cuando directa o indirectamente se considere que la ejecución del mismo puede perjudicar la 

obra e instalaciones públicas sin que se pueda invocar derecho reglado alguno por parte de los 

solicitantes, al ser este inexistente. No se otorgará licencia para la implantación de 

instalaciones dirigidas a la producción sin que esté definido el trazado por la vía pública. La 

imposibilidad de encontrar un trazado admisible por espacios públicos conllevará la 

denegación de la licencia de obras para la instalación de producción de energía a terceros. 

 Máximo admisible. 

 El que se encuentre dentro de los parámetros edificatorios máximos definidos en la 

presente ordenanza para dicha zonificación. 

 Se admitir§ como uso ¼nico de la parcela.ò 

 

G- Donde dice: 

ñArt²culo 12. CONDICIONES DE EDIFICACIÓN. 

1.- A las instalaciones de energía solar reguladas en esta ordenanza les son de aplicación las 

normas urbanísticas vigentes destinadas a evitar la desfiguración de la perspectiva del 

paisaje o perjuicios a la armonía paisajística o arquitectónica y, también, la preservación y 

protección de los edificios, conjuntos, entornos y paisajes incluidos en los correspondientes 

catálogos o planes urbanísticos de protección del patrimonio. En el proyecto de instalación 

se justificará la adecuación de las instalaciones a las normas urbanísticas y valorará su 

integración arquitectónica, así como sus posibles beneficios y perjuicios ambientales.  

2.- La instalación de los paneles en las edificaciones deberá ajustarse a las siguientes 

condiciones, teniendo en cuenta que los criterios que se describen a continuación se 

aplicarán a la edificación  realizada  y no a las expectativas de edificación que según el caso 

le asigne el planeamiento aplicable. 

A.- ZONIFICACIÓN RESIDENCIAL. 

a) Cubiertas inclinadas.  

ZONIFICACIÓN Z0 

Plan Especial de Protección del Conjunto Histórico Artístico de Sagunto (PEPCHAS). 

 Habrá que estar a las limitaciones de los arts. 

38,39,40,41,43,45,46,47,48,49,50,51,52,53,55,56,79 del PEPCHAS y a las adicionales que se 

puedan desprender de cada una de las fichas catálogo. Se entiende en todo caso que no son 
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admisibles este tipo de instalaciones en todos aquellos inmuebles en los que su respectiva 

ficha catálogo establezca que el nivel de protección sea o monumental o integral. 

            Plan General de Ordenación Urbana de Sagunto.  

El resto de la zonificación Z0, que se rige por el Plan General de Ordenación Urbana de 

Sagunto, tendrá que estar a las limitaciones  de los arts. 416 a 418 del PGOU, así como a 

otras figuras de planeamiento de aplicación ( Barrio Obrero, PERI 1, etc...) 

 Con carácter adicional a las limitaciones recogidas en los dos párrafos precedentes 

son de aplicación las siguientes previsiones para toda la zonificación residencial Z0. 

Podrán situarse paneles solares en los faldones de cubierta, con la misma inclinación de 

estos y sin salirse de su plano (integración arquitectónica), armonizando con la composición 

de la fachada y del resto del edificio. Cuando las placas solares, se coloquen sobre el faldón 

de cubierta recayente a la calle, no podrá superar el 20% de la superficie del faldón en que 

se sitúa. En el caso de que hubiese varios faldones, sólo se permitirá en uno de ellos, que se 

usará como base de cálculo para determinar la aplicación del porcentaje máximo citado. El 

porcentaje será de un 30 %, como máximo, cuando se coloque sobre faldón interior. En todos 

los casos se entiende que estos porcentajes son máximos para todo el edificio (20 ó 30 % 

según corresponda) 

La medición de los porcentajes se realizará en verdadera magnitud, y se cumplirán las 

disposiciones geométricas de separación a cornisa, cumbrera y laterales que se especifican 

en los esquemas adjuntos; en los laterales puede exceptuarse si se justifica la de adecuación 

al entorno y la composición con la fachada.  

D
C

30% FALDÓN

FALDÓN 100%

(incluidas placas)

 20% FALDÓN

FALDÓN 100%

(incluidas placas)

faldón interior faldón exterior

SECCIÓN ZONIFICACIÓN Z0

PLANTA CUBIERTAS

INTEGRACIÓN ARQUITECTÓNICA
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SOLARES

B>=1,5A
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jerarquizada con fachada
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B>=1,5A
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A,B,C,D NO MENOR QUE 1M

 PLACAS 
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INTEGRACIÓN ARQUITECTÓNICA

D
C

PLANTA CUBIERTAS

SECCIÓN ZONIFICACIÓN Z0

A

B

A

B

 
Únicamente se admitirá que resulten visibles en el faldón, los captadores solares, no 

admitiéndose que se puedan ver el resto de elementos de la instalación. 

No se admite la colocación de marquesinas o dispositivos de sombra en fachadas. Cuando 

pueda colocarse un dispositivo de sombra o marquesina, formará parte de la superficie a 

computar (30%). 

La composición de parcelas con desnivel se realizará según la normativa del PEPCHAS o 

PGOU, pero las placas solares no podrán sobrepasar la altura de cornisa de la fachada 

sobre la que se establece la altura de cornisa. 

Los captadores solares, computarán como superficie de tejas a los efectos de las 

determinaciones del PEPCHAS y del PGOU en Z0. 

La solución adoptada en el edificio, bien sea sobre cubierta inclinada o sobre cubierta plana 

será única. 

RESTO DE ZONIFICACIONES. 

Podrán situarse paneles solares en los faldones de cubierta, con la misma inclinación de 

estos, pero admitiéndose que no se encuentren integrados (superposición). En el caso de que 

se opte por la no integración, no se admitirá una altura de escalón superior a 20 cm. No 

podrá superar el 50% de la superficie del faldón o faldones en que se sitúe. Se admitirán 
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tantas como faldones haya, interiores o exteriores pero sin que se pueda sumar las superficies 

de las mismas  para incrementar la base de cálculo a la que aplicar el porcentaje antes 

indicado. Se establece como máximo de  ocupación del edificio el 30% de la superficie de 

todos los faldones. 

PLANTA CUBIERTAS

 PLACAS 

SOLARES

FALDÓN 100%

(incluidas placas)

50 % FALDÓN

0.
20

SECCIÓN 

SUPERPOSICIÓN ARQUITECTÓNICA

cotas en metros

 
Únicamente se admitirá que se coloquen y resulten visibles en el faldón, los captadores 

solares, no admitiéndose que se puedan ver el resto de elementos de la instalación. 

No se admite la colocación de marquesinas o dispositivos de sombra en fachadas que 

contravenga la normativa urbanística de aplicación. Cuando pueda colocarse un dispositivo 

de sombra o marquesina, formará parte de la superficie a computar  

 La composición de parcelas con desnivel se realizará según la normativa      urbanística de 

aplicación, pero las placas solares no podrán sobrepasar la altura de cornisa de la fachada 

sobre la que se establece la altura de cornisa. 

INSTALACIONES ACCESORIAS DE VIVIENDAS UNIFAMILIARES EN SUELO NO 

URBANIZABLE. 

Regir§n las previsiones se¶aladas en el apartado ñ resto de zonificacionesò. La soluci·n 

adoptada será única, bien para cubierta inclinada o bien para cubierta plana. 

b) Cubiertas planas.  

ZONIFICACIÓN Z0 

Plan Especial de Protección del Conjunto Histórico Artístico de Sagunto (PEPCHAS). 

 Habrá que estar a las limitaciones de los arts. 

38,39,40,41,43,45,46,47,48,49,50,51,52,53,55,56,79 del PEPCHAS y a las adicionales que se 

puedan desprender de cada una de las fichas catálogo. Se entiende en todo caso que no son 

admisibles este tipo de instalaciones en todos aquellos inmuebles en los que su respectiva 

ficha catálogo establezca que el nivel de protección sea o monumental o integral. 

            Plan General de Ordenación Urbana de Sagunto.  

El resto de la zonificación Z0, que se rige por el Plan General de Ordenación Urbana de 

Sagunto, tendrá que estar a las limitaciones  de los arts. 416 a 418 del PGOU, así como a 

otras figuras de planeamiento de aplicación ( Barrio Obrero, PERI 1,etc...) 
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 Con carácter adicional a las limitaciones recogidas en los dos párrafos precedentes 

son de aplicación las siguientes previsiones para toda la zonificación residencial Z0. 

La colocación de placas solares en cubierta plana (caso general) de Z0, quedará delimitada 

por la envolvente de 30º definida en el  PEPCHAS y el PGOU, y por un plano límite de 200 

cm sobre la altura de cornisa; ningún elemento de la instalación podrá sobrepasar el plano 

límite. Se establece un porcentaje de ocupación de la instalación solar del 30% de la 

superficie de la cubierta plana; entendiendo como ocupación de la instalación solar, la del 

área que delimita todos los elementos de la instalación solar. 

Se aceptarán otras disposiciones de las placas solares en cubierta plana, que no 

contravengan ninguna de los artículos de aplicación  del PEPCHAS y PGOU, y que quede 

dentro de su envolvente y respete el principio de adecuación al entorno y composición con la 

propia cubierta que, a todos los efectos, tiene la consideración de una fachada más. Este tipo 

de instalación, al igual que la propia cubierta en su globalidad, será objeto de especial 

estudio y detalle en el proyecto de edificación que, en cualquier caso, deberá respetar los 

usos, tradición constructiva y repertorio tradicionales, justificando la adecuación al propio 

edificio y a los de su entorno.  

PLANO LÍMITE EN CUBIERTA PLANA
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2
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0
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No se admite la colocación de marquesinas o dispositivos de sombra en fachadas. 

La composición de parcelas con desnivel se realizará según la normativa del PEPCHAS o 

PGOU, pero las placas solares no podrán sobrepasar la altura de cornisa de la fachada. 

En las fachadas con testeros, la solución adoptada, no resultará visible desde la calle. 

La solución adoptada en el edificio, bien sea sobre cubierta inclinada o sobre cubierta plana 

será única. 

No serán visibles las placas desde la vía pública, con independencia del número de fachadas 

que tenga la finca. 

RESTO DE ZONIFICACIONES. 

En este caso los paneles solares (caso general CTE) deberán situarse dentro de la envolvente 

formada por planos trazados a 45º desde los bordes del último forjado y un plano horizontal 

situado a 300 centímetros de altura, medido desde la cara inferior del último forjado, según  

el esquema adjunto. El peto de protección de cubierta será obligatorio con una altura de 110 

cm (máxima y mínima), diáfano o de obra y la distancia (D), medida desde la parte más 

próxima del panel al plano de fachada, sea igual o superior que la distancia existente (H) 

entre la cara superior del forjado de cubierta y la parte más alta del panel. Cuando se 

coloquen las placas solares sobre el ático; deberán situarse dentro de la envolvente formada 
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por planos trazados a 45º desde los bordes del forjado de ático y un plano horizontal situado 

a 530 centímetros de altura, medido desde la cara superior del último forjado (sin el de 

ático), según esquema adjunto. 

 
En cubierta no transitable el peto de protección, será de obra y con una altura de 50 cm, 

cumpliéndose las distancias descritas anteriormente 

Todas las limitaciones indicadas rigen para todos los frentes de fachada. 

 

INSTALACIONES ACCESORIAS DE VIVIENDAS UNIFAMILIARES EN SUELO NO 

URBANIZABLE. 

Regir§n las previsiones se¶aladas en el apartado ñ resto de zonificacionesò. La soluci·n 

adoptada será única, bien para cubierta inclinada o bien para cubierta plana. 

c) Fachadas. 

Rigen los siguientes criterios: 

- La implantación en fachada de este tipo de instalaciones supone la sustitución de 

otros elementos y materiales y en ningún caso es una adición a la fachada. 

- Las instalaciones en fachada en ningún caso podrán ser accesibles para los peatones 

desde la vía pública, prohibiéndose soluciones de ubicación que evidencien esa situación. 

- No supondrán en ningún caso excepciones al régimen de vuelos que rija para cada 

zonificación. 

- Queda prohibido de forma expresa el trazado visible por fachadas de cualquier 

tubería y otras canalizaciones o cualquier otro elemento que no sean los captadores solares. 

- Podrán situarse paneles de captación de energía solar en las fachadas, armonizando 

con la composición de la fachada y del resto del edificio, quedando supeditado a las 

condiciones estéticas indicadas en el PGOU de Sagunto (queda excluida la zonificación Z0). 

Las placas solares, se considerarán como un material más de fachada, por lo que para su 

colocación deberá ser compatible con las normas urbanísticas de la zonificación en que se 

pretenda colocar. Los paneles deberán tener la misma inclinación de las fachadas y sin 

salirse de sus planos.  

- No se admitirá la colocación de marquesinas o dispositivos de sombra que 

contravengan la normativa urbanística de aplicación. 
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- No se admitirán en instalaciones accesorias de viviendas unifamiliares en suelo no 

urbanizable. 

d) Resto de la parcela 

Cuando se pretenda la colocación de las instalaciones objeto de la presente ordenanza en la 

parcela edificable, a cota de rasante, no anexa a la construcción, se deberán respetar las 

siguientes reglas: 

- Altura máxima.......................3m (parte superior de la instalación) 

- Separación mínima a lindes 

Públicos..................3m (de cualquier elemento de la instalación de placas) 

Privados..................3m ( de cualquier elemento de la instalación de placas) 

- Separación mínima a las construcciones de la misma parcela..........3m ( de cualquier 

elemento de la instalación de placas) 

- Porcentaje máximo de ocupación de la parcela.....................10% del total (incluido en 

el porcentaje máximo de ocupación de la parcela) 

           Hasta el 5% de la superficie de la parcela computará superficie (la del área que 

delimite toda la instalación solar) pero no volumen; del 5 al 10 % computará superficie y 

volumen (la del prisma que delimita toda la instalación solar). 

Si la superficie de la parcela edificable superase los 1000 m2, el agotamiento de los 

anteriores porcentajes supone una presunción de un objetivo mayor que el simple 

autoconsumo de la construcción y la documentación técnica de las instalaciones deberá 

justificar de forma exhaustiva que el autoconsumo es el único fin pretendido. 

En instalaciones accesorias de viviendas unifamiliares en suelo no urbanizable no regirán los 

porcentajes indicados en este apartado dada la gran envergadura de la superficie mínima 

que rige para esta clase de suelo lo que desvirtuaría la limitación de que sólo es admisible 

dicha instalación para el autoconsumo de la vivienda. La documentación técnica del proyecto 

será la que justifique que no se rebasen estos límites.  

e) Otras situaciones. 

 Cualquier otra solución para la implantación de paneles solares distinta de las 

anteriormente señaladas no podrá resultar antiestética, inconveniente o lesiva para la 

imagen de la ciudad, por lo que el Ayuntamiento podrá denegar o condicionar cualquier 

actuación que, en el marco de aplicación de lo dispuesto en el Plan General de Ordenación 

Urbana de Sagunto y de la presente Ordenanza, lo incumpla. 

3.- En obras de nueva planta, el diseño y composición del edificio tendrá en cuenta las 

condiciones de desnivel de la parcela, de forma que la colocación de las placas solares no 

superará las alturas máximas reguladas de la edificación. 

B.- ZONIFICACIÓN TERCIARIA. 

 Se regirá por las condiciones generales urbanísticas (retranqueos, distancias a lindes, 

altura de cornisa, instalaciones por encima de altura de cornisa, etc) que le sean de 

aplicación para la ubicación en parcela, teniendo en cuenta que se permite la integración y 

superposición sobre cubierta, así como la integración en fachadas y dispositivos de sombra y 

el caso general (CTE) sobre cubierta plana. 

 En el caso en que sea una instalación accesoria de un inmueble principal regirán 

para la misma las siguientes condiciones: 

- sobre cubierta inclinada, se permitirá la integración y la superposición con un escalón de 

30 cm como máximo; teniendo en cuenta que únicamente resultarán visibles los captadores 

solares. 

- Sobre cubierta plana regirán las condiciones de planos limites y separación respecto a 

fachada del uso residencial. 

- Todo lo anterior se aplicará sobre la obra realizada y no sobre las expectativas de 

edificación. 
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- La ubicación en resto de parcela se regirá por las condiciones del uso residencial, con la 

excepción de marquesinas o dispositivos de sombra cuando la normativa urbanística de 

aplicación lo permita. Cuando se superen los límites de obligado cumplimiento según la 

normativa sectorial, las instalaciones computarán edificabilidad, con la excepción de 

marquesinas o dispositivos de sombra cuando la normativa urbanística de aplicación lo 

permita, y hasta el límite de la misma. 

          No se permitirá la instalación exclusiva de placas solares en parcela que 

constructivamente no sean accesorias a un inmueble destinado a uso terciario. 

C.- ZONIFICACIÓN INDUSTRIAL. 

 Se regirá por las condiciones generales urbanísticas (retranqueos, distancias a lindes, 

altura de cornisa, instalaciones por encima de altura de cornisa, etc) que le sean de 

aplicación para la ubicación en parcela, teniendo en cuenta que se permite la integración y 

superposición sobre cubierta, así como la integración en fachadas y dispositivos de sombra y 

el caso general (CTE) sobre cubierta plana. 

 En el caso en que sea una instalación accesoria de un inmueble principal regirán 

para la misma las condiciones :  

- sobre cubierta inclinada, se permitirá la integración y la superposición con un escalón de 

30 cm como máximo; teniendo en cuenta que únicamente resultarán visibles los captadores 

solares. 

- Sobre cubierta plana se establece un plano l²mite de 3ô5 m sobre la altura de cornisa. 

- Todo lo anterior se aplicará sobre la obra realizada y no sobre las expectativas de 

edificación. 

- La ubicación en resto de la parcela: cuando se superen los límites de obligado 

cumplimiento según la normativa sectorial, las instalaciones computarán edificabilidad, con 

la excepción de marquesinas o dispositivos de sombra cuando la normativa urbanística de 

aplicación lo permita, y hasta el límite de la misma. 

          No se permitirá la instalación exclusiva de placas solares en parcela que 

constructivamente no sean accesorias a un inmueble destinado a uso industrial.ò 

 

Redacción que sería objeto de la modificación y que se sometería a trámite de consultas: 

ñArt²culo 12. Condiciones de edificación. 

1. A las instalaciones de energía solar reguladas en esta ordenanza les son de aplicación las 

normas urbanísticas vigentes destinadas a evitar la desfiguración de la perspectiva del paisaje 

o perjuicios a la armonía paisajística o arquitectónica y, también, la preservación y protección 

de los edificios, conjuntos, entornos y paisajes incluidos en los correspondientes catálogos o 

planes urbanísticos de protección del patrimonio. En la documentación se justificará la 

adecuación de las instalaciones a las normas urbanísticas y valorará su integración 

arquitectónica. 

2. La instalación de los paneles en las edificaciones deberá ajustarse a las siguientes 

condiciones, teniendo en cuenta que los criterios que se describen a continuación se aplicarán 

a la edificación realizada y no a las expectativas de edificación que según el caso le asigne el 

planeamiento aplicable. 

A. ZONIFICACIÓN RESIDENCIAL. 

A.1. CUBIERTAS INCLINADAS. 

A.1.1. Zonificación Z.0. 

Se deberá atender a las limitaciones establecidas por el planeamiento municipal en cada 

una de las zonas calificadas como Z.0, y en concreto: 

- Plan Especial de Protección del Conjunto Histórico Artístico de Sagunto (PEPCHAS): se 

atenderá a las limitaciones establecidas en los artículos 38, 39, 40, 41, 43, 45, 46, 47, 48, 

49, 50, 51, 52, 53, 55, 56 y 79 del PEPCHAS y a las adicionales que se puedan desprender 

de cada una de las fichas catálogo. Se entiende en todo caso que no son admisibles este 



 31 

tipo de instalaciones en todos aquellos inmuebles en los que su respectiva ficha catálogo 

establezca que el nivel de protección sea o monumental o integral. 

- Plan General de Ordenación Urbana de Sagunto: el resto de la zonificación Z.0, que se 

rige por el Plan General de Ordenación Urbana de Sagunto, tendrá que estar a las 

limitaciones de los artículos 416 a 418 del PGOU, así como a otras figuras de 

planeamiento de aplicación (Barrio Obrero, PERI 1, etc.). 

 

Con carácter adicional a las limitaciones recogidas en los dos párrafos precedentes son de 

aplicación las siguientes previsiones para toda la zonificación residencial Z.0: 

- Podrán situarse paneles solares en los faldones de cubierta, con la misma inclinación de 

estos y sin salirse de su plano (integración arquitectónica), armonizando con la 

composición de la fachada y del resto del edificio. Cuando las placas solares, se coloquen 

sobre el faldón de cubierta recayente a la calle, no podrá superar el 20% de la superficie 

del faldón en que se sitúa. En el caso de que hubiese varios faldones, sólo se permitirá en 

uno de ellos, que se usará como base de cálculo para determinar la aplicación del 

porcentaje máximo citado. El porcentaje será de un 30 %, como máximo, cuando se 

coloque sobre faldón interior. En todos los casos se entiende que estos porcentajes son 

máximos para todo el edificio (20 ó 30 % según corresponda). 

La medición de los porcentajes se realizará en verdadera magnitud, y se cumplirán las 

disposiciones geométricas de separación a cornisa, cumbrera y laterales que se especifican en 

los esquemas adjuntos; en los laterales puede exceptuarse si se justifica la de adecuación al 

entorno y la composición con la fachada. 

D
C

30% FALDÓN

FALDÓN 100%

(incluidas placas)

 20% FALDÓN

FALDÓN 100%

(incluidas placas)

faldón interior faldón exterior

SECCIÓN ZONIFICACIÓN Z0

PLANTA CUBIERTAS

INTEGRACIÓN ARQUITECTÓNICA

 PLACAS 

SOLARES

B>=1,5A

C aprox. = D, salvo justificación

jerarquizada con fachada

A,B,C,D NO MENOR QUE 1M

B>=1,5A

C aprox. = D

A,B,C,D NO MENOR QUE 1M

 PLACAS 

SOLARES

INTEGRACIÓN ARQUITECTÓNICA

D
C

PLANTA CUBIERTAS

SECCIÓN ZONIFICACIÓN Z0

A

B

A

B

 
- Únicamente se admitirá que resulten visibles en el faldón, los captadores solares, no 

admitiéndose que se puedan ver el resto de los elementos de la instalación. 

- No se admite la colocación de marquesinas o dispositivos de sombra en fachadas. Cuando 

pueda colocarse un dispositivo de sombra o marquesina, formará parte de la superficie a 

computar (30%). 
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- La composición de parcelas con desnivel se realizará según la normativa del PEPCHAS o 

PGOU, pero las placas solares no podrán sobrepasar la altura de cornisa de la fachada 

sobre la que se establece la altura de cornisa. 

- Los captadores solares computarán como superficie de tejas a los efectos de las 

determinaciones del PEPCHAS y del PGOU en Z0. 

- La solución adoptada en el edificio, bien sea sobre cubierta inclinada o sobre cubierta 

plana, será única. 

A.1.2. Resto de zonificaciones. 

- Podrán situarse paneles solares en los faldones de cubierta, con la misma inclinación de 

estos, pero admitiéndose que no se encuentren integrados (superposición). En el caso de 

que se opte por la no integración, no se admitirá una altura de escalón superior a 20 cm. 

- No podrá superar el 50% de la superficie del faldón o faldones en que se sitúe. 

- Se admitirán tantas como faldones haya, interiores o exteriores, pero sin que se pueda 

sumar las superficies de los mismos para incrementar la base de cálculo a la que aplicar el 

porcentaje antes indicado. 

- Se establece como máximo de ocupación del edificio el 30% de la superficie de todos los 

faldones. 

PLANTA CUBIERTAS

 PLACAS 

SOLARES

FALDÓN 100%

(incluidas placas)

50 % FALDÓN

0.
20

SECCIÓN 

SUPERPOSICIÓN ARQUITECTÓNICA

cotas en metros

 
- Únicamente se admitirá que se coloquen y resulten visibles en el faldón los captadores 

solares, no admitiéndose que queden vistos el resto de los elementos de la instalación. 

- No se admite la colocación de marquesinas o dispositivos de sombra en fachadas que 

contravenga la normativa urbanística de aplicación. Cuando pueda colocarse un 

dispositivo de sombra o marquesina, formará parte de la superficie a computar  

-  La composición de parcelas con desnivel se realizará según la normativa urbanística de 

aplicación, pero las placas solares no podrán sobrepasar la altura de cornisa de la fachada 

sobre la que se establece la altura de cornisa. 

A.1.3. Instalaciones accesorias de viviendas unifamiliares en suelo no urbanizable. 
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Regirán las previsiones señaladas en el apartado 1.2. Resto de zonificaciones. La solución 

adoptada será única, bien para cubierta inclinada o bien para cubierta plana. 

A.2. CUBIERTAS PLANAS. 

A.2.1. Zonificación Z.0. 

Se deberá atender a las limitaciones establecidas por el planeamiento municipal en cada una 

de las zonas calificadas como Z.0, y en concreto: 

- Plan Especial de Protección del Conjunto Histórico Artístico de Sagunto (PEPCHAS): se 

atenderá a las limitaciones establecidas en los artículos 38, 39, 40, 41, 43, 45, 46, 47, 48, 

49, 50, 51, 52, 53, 55, 56 y 79 del PEPCHAS y a las adicionales que se puedan desprender 

de cada una de las fichas catálogo. Se entiende en todo caso que no son admisibles este 

tipo de instalaciones en todos aquellos inmuebles en los que su respectiva ficha catálogo 

establezca que el nivel de protección sea o monumental o integral. 

- Plan General de Ordenación Urbana de Sagunto: el resto de la zonificación Z.0, que se 

rige por el Plan General de Ordenación Urbana de Sagunto, tendrá que estar a las 

limitaciones de los artículos 416 a 418 del PGOU, así como a otras figuras de 

planeamiento de aplicación ( Barrio Obrero, PERI 1,etc.). 

 

Con carácter adicional a las limitaciones recogidas en los dos párrafos precedentes son de 

aplicación las siguientes previsiones para toda la zonificación residencial Z.0: 

- La colocación de placas solares quedará delimitada por la envolvente de 30º definida en el 

PEPCHAS y el PGOU, y por un plano límite de 200 cm sobre la altura de cornisa; de 

manera que ningún elemento de la instalación podrá sobrepasar el plano límite. 

- Se establece un porcentaje de ocupación de la instalación solar del 30% de la superficie de 

la cubierta plana; entendiendo como ocupación de la instalación solar, la del área que 

delimita todos los elementos de la instalación solar. 

- Se aceptarán otras disposiciones de las placas solares en cubierta plana, que no 

contravengan ninguna de los artículos de aplicación del PEPCHAS y PGOU, y que quede 

dentro de su envolvente y respete el principio de adecuación al entorno y composición con 

la propia cubierta que, a todos los efectos, tiene la consideración de una fachada más. Este 

tipo de instalación, al igual que la propia cubierta en su globalidad, será objeto de especial 

estudio y detalle en el proyecto de edificación que, en cualquier caso, deberá respetar los 

usos, tradición constructiva y repertorio tradicionales, justificando la adecuación al propio 

edificio y a los de su entorno. 

PLANO LÍMITE EN CUBIERTA PLANA

2 M SOBRE ALTURA DE CORNISA
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ENVOLVENTE 30º
ENVOLVENTE 30º

2
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0
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2
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0
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- No se admite la colocación de marquesinas o dispositivos de sombra en fachadas. 
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- La composición de parcelas con desnivel se realizará según la normativa del PEPCHAS o 

PGOU, pero las placas solares no podrán sobrepasar la altura de cornisa de la fachada. 

- En las fachadas con testeros, la solución adoptada, no resultará visible desde la calle. 

- La solución adoptada en el edificio, bien sea sobre cubierta inclinada o sobre cubierta 

plana, será única. 

- No serán visibles las placas desde la vía pública, con independencia del número de 

fachadas que tenga la finca. 

 

A.2.2. Resto de zonificaciones. 

- En este caso los paneles solares (caso general CTE) deberán situarse dentro de la 

envolvente formada por planos trazados a 45º desde los bordes del último forjado y un 

plano horizontal situado a 300 centímetros de altura, medido desde la cara inferior del 

último forjado, según el esquema adjunto. 

- El peto de protección de cubierta será obligatorio con una altura de 110 cm (máxima y 

mínima), diáfano o de obra y la distancia (D), medida desde la parte más próxima del 

panel al plano de fachada, sea igual o superior que la distancia existente (H) entre la cara 

superior del forjado de cubierta y la parte más alta del panel. 

- Cuando se coloquen las placas solares sobre el ático; deberán situarse dentro de la 

envolvente formada por planos trazados a 45º desde los bordes del forjado de ático y un 

plano horizontal situado a 530 centímetros de altura, medido desde la cara superior del 

último forjado (sin el de ático), según esquema adjunto. 

 
 

- En cubierta no transitable, el peto de protección será de obra y con una altura de 50 cm, 

cumpliéndose las distancias descritas anteriormente. 

- Todas las limitaciones indicadas rigen para todos los frentes de fachada. 

 

A.2.3. Instalaciones accesorias de viviendas unifamiliares en suelo no urbanizable. 

Regirán las previsiones señaladas en el apartado 2.2 Resto de zonificaciones. La solución 

adoptada será única, bien para cubierta inclinada o bien para cubierta plana. 

A.3. FACHADAS. 

Se deberán respetar las siguientes reglas: 

- Se admite esta solución de colocación de placas solares en todas las zonificaciones, con la 

excepción de Z.0, en la que se encuentran expresamente prohibidas. 

- La implantación en fachada de este tipo de instalaciones supone la sustitución de otros 

elementos y materiales y en ningún caso es una adición a la fachada. 
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- Las instalaciones en fachada en ningún caso podrán ser accesibles para los peatones desde 

la vía pública, prohibiéndose soluciones de ubicación que evidencien esa situación. 

- No supondrán en ningún caso excepciones al régimen de vuelos que rija para cada 

zonificación. 

- Queda prohibido de forma expresa el trazado visible por fachadas de cualquier tubería y 

otras canalizaciones o cualquier otro elemento que no sean los captadores solares. 

- Su colocación deberá armonizar con la composición de la fachada y del resto del edificio, 

quedando supeditado a las condiciones estéticas indicadas en el PGOU de Sagunto. Las 

placas solares se considerarán como un material más de fachada, por lo que para su 

colocación deberá ser compatible con las normas urbanísticas de la zonificación en que se 

pretenda colocar. Los paneles deberán tener la misma inclinación de las fachadas y sin 

salirse de sus planos. 

- No se admitirá la colocación de marquesinas o dispositivos de sombra que contravengan la 

normativa urbanística de aplicación. 

- No se admitirán en instalaciones accesorias de viviendas unifamiliares en suelo no 

urbanizable. 

A.4. RESTO DE LA PARCELA. 

Cuando se pretenda la colocación de las instalaciones objeto de la presente ordenanza en 

parcela edificable, a cota de rasante y no anexa a la construcción, se deberán respetar las 

siguientes reglas: 

- La instalación quedará protegida de las vistas de la vía pública, bien mediante los 

elementos de vallado de la parcela, bien por la propia edificación. 

- Altura máxima: 3 m (parte superior de la instalación). 

- Separación mínima a lindes: 

o Públicos: 3 m (de cualquier elemento de la instalación de placas). 

o Privados: 3 m (de cualquier elemento de la instalación de placas). 

- Separación mínima a las construcciones de la misma parcela: 3 m (de cualquier elemento 

de la instalación de placas). 

- Porcentaje máximo de ocupación de la parcela: 10 % del total (incluido en el porcentaje 

máximo de ocupación de la parcela), teniendo en cuenta que: 

o Hasta el 5% de la superficie de la parcela computará ocupación (la del área que 

delimite toda la instalación solar), pero no edificabilidad. 

o Del 5 al 10 % de la superficie de la parcela computará ocupación y 

edificabilidad (la del prisma que delimita toda la instalación solar). 

 

En instalaciones accesorias de viviendas unifamiliares en suelo no urbanizable no regirán los 

porcentajes máximos de ocupación indicados en este apartado.  

 

A.5. OTRAS SITUACIONES. 

Cualquier otra solución para la implantación de paneles solares distinta de las anteriormente 

señaladas no podrá resultar antiestética, inconveniente o lesiva para la imagen de la ciudad, 

por lo que el Ayuntamiento podrá denegar o condicionar cualquier actuación que, en el marco 

de aplicación de lo dispuesto en el Plan General de Ordenación Urbana de Sagunto y de la 

presente Ordenanza, lo incumpla. 

 

B. ZONIFICACIÓN TERCIARIA. 

Se regirá por las condiciones generales urbanísticas (retranqueos, distancias a lindes, 

altura de cornisa, instalaciones por encima de altura de cornisa, etc) que sean de aplicación 

para la ubicación en parcela de la edificación, teniendo en cuenta que se permite la integración 
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y superposición sobre cubierta, así como la integración en fachadas y dispositivos de sombra y 

el caso general (CTE) sobre cubierta plana. 

En el caso en que sea una instalación accesoria de un inmueble principal regirán para la 

misma las siguientes condiciones: 

- Sobre cubierta inclinada se permitirá la colocación de las placas solares integradas o 

superpuestas al faldón de cubierta con un escalón de 30 cm como máximo, así como la 

realización de estructuras adosadas con la finalidad de mejorar el rendimiento de los 

paneles de captación de energía solar, de manera que se permita incrementar el ángulo de 

inclinación de los módulos hasta un máximo de 30º, en cualquiera de sus ejes. En 

cualquiera de los casos únicamente serán visibles los captadores solares. 

- Sobre cubierta plana regirán las condiciones de planos límites y separación respecto a 

fachada del uso residencial (apartado A de la presente ordenanza). Sobre fachada regirán 

las condiciones establecidas en el uso residencial (apartado A de la presente ordenanza). 

- Todo lo anterior se aplicará sobre la obra realizada y no sobre las expectativas de 

edificación. 

- La ubicación en resto de parcela se regirá por las condiciones del uso residencial (apartado 

A de la presente ordenanza), con la excepción de marquesinas o dispositivos de sombra 

cuando la normativa urbanística de aplicación lo permita. Cuando se superen los límites de 

contribución mínima de obligado cumplimiento según la normativa sectorial, las 

instalaciones computarán edificabilidad, con la excepción de marquesinas o dispositivos 

de sombra cuando la normativa urbanística de aplicación lo permita, y hasta el límite de la 

misma. 

No se permitirá la instalación exclusiva de placas solares en parcela que constructivamente no 

sean accesorias a un inmueble destinado a uso terciario. 

 

C. ZONIFICACIÓN INDUSTRIAL. 

Se regirá por las condiciones generales urbanísticas (retranqueos, distancias a lindes, 

altura de cornisa, instalaciones por encima de altura de cornisa, etc) que le sean de aplicación 

para la ubicación en parcela de la edificación, teniendo en cuenta que se permite la integración 

y superposición sobre cubierta, así como la integración en fachadas y dispositivos de sombra y 

el caso general (CTE) sobre cubierta plana. 

En el caso en que sea una instalación accesoria de un inmueble principal regirán para la 

misma las condiciones: 

- Sobre cubierta inclinada se permitirá la colocación de las placas solares integradas o 

superpuestas al faldón de cubierta con un escalón de 30 cm como máximo, así como la 

realización de estructuras adosadas con la finalidad de mejorar el rendimiento de los 

paneles de captación de energía solar, de manera que se permita incrementar el ángulo de 

inclinación de los módulos hasta un máximo de 30º, en cualquiera de sus ejes. En 

cualquiera de los casos únicamente serán visibles los captadores solares. 

- Sobre cubierta plana se establece un plano límite de 3,50 m sobre la altura de cornisa. 

- Sobre fachada regirán las condiciones establecidas en el uso residencial (apartado A de la 

presente ordenanza). 

- Todo lo anterior se aplicará sobre la obra realizada y no sobre las expectativas de 

edificación. 

- Respecto de la ubicación en resto de la parcela, cuando se superen los límites de 

contribución mínima de obligado cumplimiento según la normativa sectorial, las 

instalaciones computarán edificabilidad, con la excepción de marquesinas o dispositivos 

de sombra cuando la normativa urbanística de aplicación lo permita, y hasta el límite de la 

misma.ò 
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H.- DONDE DICE: 

ñArt²culo 14. Requisitos de las instalaciones. 

1. Las instalaciones de energía solar de baja temperatura y/o fotovoltaicas deberán cumplir 

la normativa sectorial que le sea de aplicación. 

2.  Las condiciones de diseño y cálculo de las instalaciones de energía solar, así como la 

demanda de agua caliente sanitaria, y la producción de energía eléctrica mediante paneles 

fotovoltaicos, deberán quedar suficientemente justificadas en el proyecto de la instalación, 

mediante la utilización de procedimientos de reconocida solvencia y parámetros basados en 

la normativa sectorial de aplicación. Se considera adecuada para tal fin los criterios de 

cálculo y dimensionado del Código Técnico de la Edificación (Documento básico de ahorro 

de energía), complementados con la normativa sectorial de aplicación. 

3. Todos los valores, límites y parámetros de la presente Ordenanza que se viesen afectados 

por lo dispuesto en el Código Técnico de la Edificación o cualquier otra norma de rango 

superior, se ajustará a lo que se disponga en los mismos, salvo que afectase a cuestiones de 

estricta competencia municipal. 

4. Se admiten, como sistemas de apoyo, el gas natural, el butano, el propano, así como la 

energía eléctrica en las instalaciones de agua caliente sanitaria. Excepcionalmente, se 

admitirá, previa justificación de la imposibilidad de utilizar los sistemas anteriores, el 

gasoleo. 

5. Se exigirán las instalaciones centralizadas en agua caliente sanitaria, en lugar de las 

individualizadas, para edificios con más de 5 viviendas. 

6. los cuartos de instalaciones se regir§n por la zonificaci·n que le sea de aplicaci·n.ò 

 

Redacción que sería objeto de la modificación y que se someterían a trámite de consultas: 

Artículo 14.  

Sin contenido. 

 

Tratamiento procedimental de la modificación de la ordenanza vigente: 

El art. 35.3 de la ley 5/2014, LOTUP, establece lo siguiente: 

ñ3. Las ordenanzas municipales de polic²a de la edificaci·n regular§n los aspectos 

morfológicos y ornamentales de las construcciones y, en general, aquellas condiciones de las 

obras de edificación que no sean definitorias de la edificabilidad o el destino del suelo. 

También pueden regular, en términos compatibles con el planeamiento, las actividades 

susceptibles de autorización en cada inmueble. Las ordenanzas deberán ser conformes con 

las disposiciones estatales o autonómicas relativas a la seguridad, salubridad, habitabilidad, 

accesibilidad y calidad de las construcciones y, en ningún caso, menoscabarán las medidas 

establecidas para la protección del medio ambiente y del paisaje urbano o de los bienes 

catalogados de inter®s cultural o hist·rico.ò 

 

El art. 133 de la ley 39/2015, de PAAP, establece lo siguiente. En cursiva, la parte declarada 

inconstitucional: 

ñArt²culo 133 Participación de los ciudadanos en el procedimiento de elaboración de normas 

con rango de Ley y reglamentos 

1. Con carácter previo a la elaboración del proyecto o anteproyecto de ley o de reglamento, se 

sustanciará una consulta pública, a través del portal web de la Administración competente en 

la que se recabará la opinión de los sujetos y de las organizaciones más representativas 

potencialmente afectados por la futura norma acerca de: 

¶ a) Los problemas que se pretenden solucionar con la iniciativa. 

¶ b) La necesidad y oportunidad de su aprobación. 

¶ c) Los objetivos de la norma. 

¶ d) Las posibles soluciones alternativas regulatorias y no regulatorias. 
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2. Sin perjuicio de la consulta previa a la redacción del texto de la iniciativa, cuando la 

norma afecte a los derechos e intereses legítimos de las personas, el centro directivo 

competente publicará el texto en el portal web correspondiente, con el objeto de dar 

audiencia a los ciudadanos afectados y recabar cuantas aportaciones adicionales puedan 

hacerse por otras personas o entidades. Asimismo, podrá también recabarse directamente la 

opinión de las organizaciones o asociaciones reconocidas por ley que agrupen o representen 

a las personas cuyos derechos o intereses legítimos se vieren afectados por la norma y cuyos 

fines guarden relación directa con su objeto. 

3. La consulta, audiencia e información públicas reguladas en este artículo deberán 

realizarse de forma tal que los potenciales destinatarios de la norma y quienes realicen 

aportaciones sobre ella tengan la posibilidad de emitir su opinión, para lo cual deberán 

ponerse a su disposición los documentos necesarios, que serán claros, concisos y reunir toda 

la información precisa para poder pronunciarse sobre la materia. 

4. Podrá prescindirse de los trámites de consulta, audiencia e información públicas previstos 

en este artículo en el caso de normas presupuestarias u organizativas de la Administración 

General del Estado, la Administración autonómica, la Administración local o de las 

organizaciones dependientes o vinculadas a éstas, o cuando concurran razones graves de 

interés público que lo justifiquen. 

Cuando la propuesta normativa no tenga un impacto significativo en la actividad económica, 

no imponga obligaciones relevantes a los destinatarios o regule aspectos parciales de una 

materia, podrá omitirse la consulta pública regulada en el apartado primero. Si la normativa 

reguladora del ejercicio de la iniciativa legislativa o de la potestad reglamentaria por una 

Administración prevé la tramitación urgente de estos procedimientos, la eventual excepción 

del tr§mite por esta circunstancia se ajustar§ a lo previsto en aquella.ò 

 

Dicho artículo 133 ha sido declarado contrario al orden constitucional de competencias 

en los términos del fundamento jurídico 7 b) y c) de la Sentencia TC (Pleno) 55/2018 de 24 de 

mayo («B.O.E.» 22 junio), salvo el inciso de su apartado 1 "Con carácter previo a la 

elaboración del proyecto o anteproyecto de ley o de reglamento, se sustanciará una consulta 

pública" y el primer párrafo de su apartado 4. 

De lo que se deduce que el trámite de consultas es legalmente necesario y que las 

exenciones a dicho trámite del párrafo segundo del apartado 4 no están vigentes, por lo que no 

pueden ser invocables en el presente caso, aunque concurran. 

El art. 49 de la ley 7/85, RBRL, establece que: 

ñArt²culo 49 

La aprobación de las Ordenanzas locales se ajustará al siguiente procedimiento: 

¶ a) Aprobación inicial por el Pleno. 

¶ b) Información pública y audiencia a los interesados por el plazo mínimo de treinta 

días para la presentación de reclamaciones y sugerencias. 

¶ c) Resolución de todas las reclamaciones y sugerencias presentadas dentro del plazo y 

aprobación definitiva por el Pleno. 

En el caso de que no se hubiera presentado ninguna reclamación o sugerencia, se entenderá 

definitivamente adoptado el acuerdo hasta entonces provisional.ò 

Al ser de redacción previa a la ley 39/2015, no se contempla expresamente dicho 

trámite participativo adicional en la ley 7/85. No obstante no existen dudas sobre su aplicación 

al presente caso. De forma que con carácter previo a la apertura del período de información 

pública de 30 días se deberá proceder a la apertura de un período de consultas previo. 

 

Sometido el asunto a votación resulta: 
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Total Concejales: 25.- Concejales presentes en ese momento en la sesión: 24. 

Concejales ausentes en la votación: 1.- Señor/a. Antonino.- Votos a favor: 24, Señores/as. 

Alcalde, Carrera, Raro, Parra, Sotoca, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, Soriano, 

González, Guillen, Berna, Herranz, Fuertes, Muniesa, Bono, Sáez, Sampedro, Rovira, 

Montesinos, Castillo y Vila; por lo que, de conformidad con el dictamen de la Comisión 

Informativa de Territorio y Sostenibilidad, el Ayuntamiento Pleno, por unanimidad, 

ACUERDA:  

PRIMERO: Someter el presente documento de borrador de modificación de la 

ordenanza municipal de placas solares a consultas por un plazo mínimo de VEINTE DÍAS 

hábiles. A tales efectos dicha documentación será accesible al público y podrá ser consultada 

durante todo ese período en la página WEB del Ayuntamiento. El expediente administrativo 

donde se podrán presentar alegaciones durante dicho período es el de referencia 242667N. 

 

11 EXPEDIENTE 157055H. PLAN DE REFORMA INTERIOR PERI -1- 

ESTACIÓN DE LOS VALLES - EL VENTORRILLO. E02/2018PL.  

El Sr. Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de Sagunto, en su resolución nº 

5574, de fecha 19.9.2019, adoptó el acuerdo siguiente: 

ñEl Sr. Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de Sagunto, en su resolución nº 

2.388, de fecha 23.4.2019, adoptó el acuerdo siguiente: 

 ñPrimero.- Antecedentes. Ordenación urbanística vigente actualmente en dicho espacio 

y ordenación pretendida. 

Los arts. 193 y ss del PGOU de Sagunto, Texto Refundido de 1997, establecen lo 

siguiente: 

ñA.193.- OPERACIONES DE REFORMA INTERIOR. Se redactarán Planes Especiales de 

Reforma Interior en las siguientes áreas: 

 DENOMINACIÓN USO DOMINANTE 

PEP-1 PROTECCIÓN HCO.-

ARTÍSTICA 

Viv. 

PEP-2 GRAU VELL Viv. 

PEP-3 GERENCIA AHM Viv. Servicios 

PERI-1 ESTACIÓ DE LES VALLS  I. 

PERI-2 PICAYO Viv. 

PERI-3 BONILLES Viv. 

PERI-4 LA PINADA-PLA DEL BOU Viv. 

PERI-5 CANTERA-PARTIDORS Viv. 

PERI-6 PEREGIL Viv. 

PERI-7 CIVIC-COM C 

 

A.194.- OBJETIVOS Y DETERMINACIONES:  

é 

PERI Nº 1 

DESCRIPCIÓN.- Núcleo existente de suelo de tipo industrial, de intensidad no mayor de 

0.424 m2t/m2. Su tipología característica es la correspondiente a la zona ZI.0. 

FINES Y OBJETIVOS.- Dotación de servicios de infraestructura y urbanización, así como 

regularización normativa. 

USO CARACTERÍSTICO.- Industrial Incompatible 

TIPOLOGÍA.- Coincidente con ZI.0 

INTENSIDAD.- Máximo caract. y otros 0,4248 m2t/m2 

RÉGIMEN TRANSITORIO.- La normativa contenida en esta sección 3ª. 

é 
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A.195.- CARACTERÍSTICAS DE LOS PLANES DE REFORMA INTERIOR. (Se excluye 

de esta relación el Plan Especial de Prot. nº 1 que afecta a las manzanas y sectores calificados 

como Z.0). 
DENOM

. 
NÚCLEO / TIPOLOGÍA USOS GRADO/TIPO 

SUPERFICIE 

(m2) 

A. TIPO 

(m2t/m2) 

PERI-1 Estació de les Valls / Concentrado-Agrupado I.I. 0 196.000 a fijar por P.E 

ñ 

La representación gráfica de dicho sector es la siguiente: 

 
 

A propuesta del Sr. Concejal Delegado de Política Territorial y Sostenibilidad, se 

promovió la contratación de los servicios de redacción del citado plan de reforma interior a los 

efectos de poder abordar con una ordenación pormenorizada definida soluciones de 

urbanización para las diversas carencias de las que adolece un ámbito industrial 

semiconsolidado.  

En ese sentido se contrató los servicios de los Sres. Arquitectos D. Emilio Angulo 

Vedriel, nº de colegiado del CTAV 10.403; y D. Julián López Crispín, nº de colegiado del 

CTAV 11.137. 

Los mismos, en cumplimiento de dicho contrato, en fecha 28.2.2019 (nº 7.484) han 

aportado la documentación de plan de reforma interior que va a ser objeto del presente trámite 

de consultas. 

La documentación presentada es la enumerada en el art. 40.3 de la LOTUP. 

El esquema de ordenación pormenorizada es el siguiente: 
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Superpuesta sobre las construcciones prexistentes, ofrecería la siguiente visión: 

 

 
 

Esta representación gráfica evidencia el alto grado de consolidación por la edificación del 

sector y el importante condicionante que ello supone para el diseño de un esquema de 

ordenación urbanística racional y proporcionado en sus soluciones. 

 

Tercero.- Legislación urbanística aplicable. 

 La ley 5/2014, LOTUP, con sus sucesivas modificaciones, destacando entre ellas la de 

la ley 1/2019; y normas concordantes.  

Dicha ley ha introducido modificaciones significativas que están operativas desde febrero de 

2019, es decir, de forma simultánea a la presentación de la documentación por parte de los 

redactores. Ello determina que en la posterior presentación de documentación por parte de los 

mismos, a efectos de abrir el oportuno período de información pública, en todo caso será 

preciso realizar ya los oportunos ajustes a dicha normativa de aplicación sobrevenida. 

 


